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Milí Opavané,
máme za  sebou měsíc září, který byl přede-
vším ve  znamení festivalu Bezručova Opava. 
Ten letos oslavil již své 60. výročí.  Nabídl bo-
hatý kulturní program, pokřtěna byla napří-
klad nová kniha Lucie Seifertové s  názvem 
Tajemná Opava. Ta je nyní k zakoupení v Tu-
ristickém informačním centru a může se stát 
třeba krásným vánočním dárkem. Na  závěr 
festivalu jsme cenou statutárního města Opa-
vy ocenili skladatele, dirigenta a  pedagoga 
Jaroslava Foltýna. Ještě jednou bych mu tou-
to cestou rád vřele poblahopřál a poděkoval 
za jeho celoživotní bohatou tvůrčí práci. 

Ve druhé polovině září jsem měl tu čest při-
vítat na  radnici norskou velvyslankyni, Její 
Excelenci Siri Ellen Sletner, s níž jsem hovo-
řil o  možné hospodářské spolupráci. Před-
stavit přijela mimo jiné i další Norské fondy, 
ze  kterých se  financovala například oprava 
věznice či psychiatrické nemocnice. Právě 
tu velvyslankyně během své cesty do Opavy 
navštívila. Na  Hlásce se  za  doprovodu své-
ho manžela (oba na  fotografii) a  tajemníka 
velvyslanectví podepsala do  pamětní knihy 
města. 

Také v  tomto měsíci nás čeká celá řada za-
jímavých akcí pro všechny věkové skupiny. 
V prvním říjnovém týdnu nezapomeňte na-
vštívit opavskou Knihovnu Petra Bezruče, 
která připravila bohatou nabídku pořadů, 

přednášek i  výstav v  rámci 21. ročníku Týd-
ne knihoven. Ten bude letos věnován pře-
devším práci knihoven s  předškolními dět-
mi a  jejich rodinami. Malý dárek v  podobě 
zábavné akce připravilo město pro seniory 
u příležitosti jejich svátku. V úterý 3. října vy-
roste na Horním náměstí řada stanovišť, kte-
rá odlehčenou hravou formou poučí seniory 
o  problematice v  oblasti sociálních služeb, 
základů první pomoci, bezpečnosti v  silnič-

ní dopravě, ochrany zdraví a majetku a řadě 
dalších. Na 20. října již tradičně připadá Den 
stromů. Opava si tento svátek připomene 
o  dva dny později v  sadech Svobody, kde 
se  s  programem představí nejen zástupci 
opavských škol, ale také včelaři, zahrád-
káři, lesníci, houbaři či řezbáři. Oslavy Dne 
stromů však nebudou probíhat jen jeden 
den, doprovodný program této akce potrvá 
po celý měsíc.  

Na své si přijdou i sportovci. Poslední říjno-
vou sobotu ožije Slezské divadlo každoroční 
mezinárodní soutěží v kulturistice a body fit-
ness Grand Prix Pepa. Letošní ročník přichází 
s novinkou v podobě doprovodného progra-
mu s  názvem Sportovní víkend, během ně-
hož se bude konat řada soutěží a přehlídek.

Více se  o  všech chystaných akcích dočtete 
na stránkách tohoto zpravodaje.

Užijte si barevné a  snad ještě aspoň trochu 
slunečné podzimní dny.

Radim Křupala, 
primátor
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Stát chce opravit tři opavská nádraží

Správa železniční dopravní cesty plánuje 
opravu tří opavských nádraží, a to Opa-
va západ, Opava východ a  Opava-Ko-

márov. Celkovou rekonstrukcí projde hlavně 
zanedbané západní nádraží. 

Správa železniční dopravní cesty (SŽDC) in-
tenzivně pracovala na  přípravě plánu kom-
plexních rekonstrukcí, modernizací a  revita-

lizací výpravních budov železničních nádraží 
na území České republiky. SŽDC očekává, že 
stavební práce se budou ročně týkat více než 
stovky staničních budov a  vlakových zastá-
vek. Přelomový bude podle SŽDC příští rok, 
kdy výrazně naroste množství větších inves-
tičních akcí. Plán rekonstrukcí počítá rovněž 
s  opravou opavských nádraží. „V  revitalizač-
ním plánu jsou zahrnuty budovy železničních 

stanic Opava východ, Opava západ a Opava-
-Komárov. Celkovou rekonstrukcí projde ze-
jména budova železniční stanice Opava zá-
pad, která je plánována na rok 2019 a měla by 
stát 26 milionů korun. Jsme tedy velmi rádi, že 
k revitalizaci této budovy dojde,“  řekl opavský 
primátor Radim Křupala. Už v příštím roce by 
pak měla začít rekonstrukce zdevastovaného 
nádraží v Komárově. 

Krátce
Křižovatka u Bredy se změní v okružní 
Křižovatka ulic Nákladní x Oblouková x Ry-
bářská, která patří k  nejfrekventovanějším 
ve městě, se změní v okružní. Pracovníci tech-
nických služeb zde na  přelomu září a  října 
vyznačí nové dopravní značení přímo na vo-
zovce, umístí dopravní zátarasy resp. ostrůvky 
a osadí nové dopravní značky. „Je to první krok 
k řešení neuspokojivé situace na této křižovatce, 
kde mají řidiči velké problémy v případě odbo-
čování i  přejezdu hlavní silnice. Pokud se  tato 
mobilní úprava osvědčí, budeme se do budouc-
na zabývat možností výstavby okružní křižo-
vatky pevné,“ uvedl náměstek primátora Josef 
Stiborský. Přesný termín prací nebyl v  době 
uzávěrky Hlásky stanoven, úpravy lze totiž 
provádět pouze za příznivého počasí. 

Říjnové volby do Poslanecké sněmovny
Své kandidáty do Poslanecké sněmovny Par-
lamentu České republiky si můžete přijít zvolit 
v pátek 20. října od 14 do 22 hodin a v sobotu 
21. října od 8 do 14 hodin. Umístění volebních 
okrsků najdete na webu města a na plakáto-
vacích plochách. Hlasovací lístky budou doru-
čeny do domácností nejpozději 17. října. 

Vyhlášení grantů na příští rok
Vzhledem k  tomu, že zastupitelé 18. září 
neschválili program zasedání, a to se tak ne-
konalo, nebyly projednány ani body týkající 
se vyhlášení  dotačních programů  v oblasti 
kultury, sportu, životního prostředí a  EVVO 
a  prevence kriminality. Jednat by se  o  nich 
mělo na  zasedání v  mimořádném termínu, 

které svolá primátor s největší pravděpodob-
ností na první polovinu října. Přesný termín 
nebyl v  době uzávěrky Hlásky znám. Sle-
dujte proto prosím  webové stránky města  
www.opava-city.cz, kde budou dotační pro-
gramy po schválení zastupitelstvem vyhlášeny.

Přijďte ochutnat punč na Horní náměstí 
I když opavské vánoční trhy začínají až 26. lis-
topadu a v letošním roce se budou opět ode-
hrávat na  Dolním náměstí, již od  27. října 
můžete navštívit stánky na Horním náměstí, 
ve  kterých se  bude prodávat vánoční punč 
a oblíbené trdelníky. Již tradičně budou Opa-
vanům signalizovat začátek předvánočního 
času a  část výtěžku bude určena pro chari-
tativní účely. 

Questingové trasy pobaví 
a seznámí s historií města 

V rámci oslav letošních Dnů evropského 
dědictví v Opavě byla v září spuštěna 
hra – quest „Křížem krážem staletími“. 

Jedná se hru ve stylu hledačky – šipkované, 
kdy se  zájemci s  pracovním listem vydají 
na  cestu historickým centrem města, hle-
dají indicie a luští tajenku. „Trasa je popsaná 
orientačními body. Na  určených místech plní 
hráči také zábavné úkoly a po odhalení tajen-
ky na závěr najdou poklad,“ vysvětlila vedoucí 
Turistického informačního centra (TIC) Eva 
Týlová. Hra není omezena věkem, ale je urče-
na především dětem ve věku od 6 do 13 let. 

Pod vedením spolku Za Opavu vznikla také 
druhá trasa s názvem Trojbarevný svět, kte-
rá seznamuje s  místy a  událostmi spojený-
mi s vědecko-technickým pokrokem města. 
„Tuto trasu doporučujeme především pro děti 
starší 13 let. K vyluštění tajenky je potřeba mít 
základní matematické znalosti a  také chytrý 
telefon, nápovědy se totiž skrývají v uvedených 
QR kódech,“ dodala Eva Týlová.

Pracovní listy jsou celoročně ke  stažení 
na webu města. V papírové podobě jsou pak 
dostupné v  TIC na  Horním náměstí, kde si 
také účastníci hry mohou v  otevírací době 
vyzvednout „závěrečný poklad“. Materiály 
budou také rozeslány 
do  všech školských 
zařízení města Opavy 
a  mohou tak sloužit 
jako součást výuky.

Realizační tým pro-
jektu: Šárka Bělastová 
(Základní škola pro 
zrakově postižené 
a  žáky s  vadami řeči), 
Milan Freiberg (Opav-
ské zastupitelstvo 
dětí a mládeže), David 
Horný (Opavské zastu-
pitelstvo dětí a  mlá-
deže), Kateřina Pavlíč-
ková (Slezské zemské 

muzeum),Kateřina Skalíková (Za  Opavu, 
z. s.), Adam Šťastný (Za Opavu, z. s.), Eva Týlo-
vá (statutární město Opava). Projekt je reali-
zován za podpory statutárního města Opavy 
a Ministerstva kultury ČR.
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Obědy si děti vychutnají v nové jídelně 

Zatímco si školáci užívali prázdnin, 
ve školní jídelně na Šrámkově 4 probí-
hala rekonstrukce. „Opravami a moder-

nizací prošla převážně kuchyň, kde se  připra-
vuje jídlo, a prostory jídelny. Rekonstrukce byla 
opravdu nutná, protože provoz kuchyně již ne-
splňoval současné hygienické normy a  dosta-
čující už nebylo ani vybavení,“ uvedl náměstek 
primátora Josef Stiborský, který se společně 
s dalšími hosty zúčastnil i slavnostního ote-
vření nové jídelny.

Stavební práce zde probíhaly v  červenci 
a  srpnu, ty dokončovací pak pokračovaly 
až do 15. září. Kuchyň se vybouráním příček 
zvětšila, varné prvky se  přesunuly na  jiné 
místo, aby tak ubylo zbytečného přesou-
vání těžkého nádobí. Z  jídelny zmizelo 
nevzhledné potrubí na  stěnách, radiátory 
získaly nové obložení, opravila se podlaha, 
vyměnilo osvětlení a  vše bylo nově vyma-
lováno. Ve všech prostorách bylo nutné po-
ložit nové keramické obklady a dlažbu. Dů-
ležitou součástí rekonstrukce byla výměna 
vzduchotechnické jednotky, elektroinsta-
lace, plynových rozvodů, vodovodního po-
trubí či odpadů. Celá investiční akce vyšla 
na 7,73 milionu korun.

„Naším cílem bylo zlepšit komfort strávníků, 

aby se  u  nás cítili co nejlépe a  chutnalo jim, 
a  samozřejmě i  pracovní podmínky pro ku-
chařky a  pomocný personál. Abychom se  při-
blížili trendu moderní gastronomie, instalovali 
jsme novou multifunkční pánev pro přípravu 
jídel, kuchyň doplnili chybějícími kotli a pořídili 
myčku černého nádobí,“ vyjmenoval ředitel 
Zařízení školního stravování Opava Dalibor 
Zeman. 

Kapacita školní jídelny, která se  doposud 
pohybovala v  rozmezí 1  020–1 050 strávní-
ků, je zcela naplněna. „Nyní po  rekonstrukci 
se nám jich hlásí více, kolem 1 200. Proto bude-
me žádat o navýšení kapacity, abychom mohli 
finanční prostředky vložené do  rekonstrukce 
zúročit ve větším množství, věřím, že spokoje-
ných strávníků,“ uzavřel ředitel Zeman.

Před třemi lety zazněla na pódiu Slezské-
ho divadla poéma Opava Jaroslava Fol-
týna. Na konci září si skladatel, dirigent 

a  pedagog na  stejném místě převzal Cenu 
města Opavy jako výraz poděkování za  bo-
hatou tvůrčí práci. 

Jaroslav Foltýn se  narodil 9. dubna 1927 
v  Ostravě, kde odmaturoval na  reálném 
gymnáziu a  vystudoval Masarykův ústav 
hudby a zpěvu, ale v devatenácti letech při-
jal angažmá ve Slezském divadle a zůstal již 
Opavě věrný. „Nechce se věřit, že tento skrom-
ný muž bez bohémských manýr má na  svém 
kontě na  tři sta skladeb – od  těch pro malé 
děti přes scénickou hudbu, díla pro estrádní 
a dechové orchestry až k rozsáhlým kantátám, 
koncertantním skladbám a tanečním formám 
pro velký symfonický orchestr,“ přiblížil tvor-
bu jeho velký obdivovatel a ředitel Základní 
umělecké školy Vladislava Vančury Petr Ha-
nousek. „Nejkrásnější roky jsem prožil v  diva-
dle,“ vzpomíná oceněný. 

V šedesátých letech byl Jaroslav Foltýn ředite-
lem Lidové konzervatoře v Ostravě, ale spolu-

práci se Slezským divadlem nikdy nepřerušil. 
Od  roku 1946 zde působil jako korepetitor, 
sbormistr a  dirigent. V  roce 1967 pak přijal 
místo učitele v opavské LŠU (dnes ZUŠ Václa-
va Kálika), kde se ujal vedení smyčcových sou-
borů. „Nejen, že jim vtiskl osobitý charakter, ale 

přivedl je až na  celostátní úroveň. Během celé 
své kantorské dráhy psal pro mladé hráče i své 
kolegy skladbičky přímo ,na  tělo’, “ pozname-
nal Petr Hanousek a dodal, že aby mohla být 
prováděna i závažnější symfonická díla, Foltýn 
v roce 1968 založil a až do roku 1982 vedl Or-
chestrální sdružení slezských učitelů. 

S  dirigentským stupínkem v  divadle se  roz-
loučil v  roce 1996 provedením oblíbené 
Straussovy operety Vídeňská krev, smutněj-
ší však bylo jeho loučení s milovanou man-
želkou Drahomírou v roce 2013. Znal se s ní 
od sedmnácti let a měli spolu tři děti. „Spo-
lečně vyučovali v  hudební škole a  mohli jste 
je vídat stále spolu. Jaroslav Foltýn může mít 
ze  svého muzikantského působení v  Opavě 
radost a zcela jistě si od nás zaslouží velké po-
děkování i  upřímnou gratulaci,“ doplnil Petr 
Hanousek k ocenění, které si devadesátiletý 
hudebník převzal na  poslední akci festiva-
lu Bezručova Opava. Ta nesla název Hudba 
ve  Slezsku. Jubilejní ročník tak měl velkou 
slavnostní tečku. Je však nutno podotknout, 
že 60. Bezručova Opava po celé září nabízela 
opravdové kulturní zážitky. 

Jaroslav Foltýn dostal cenu města



6

Aktuality

HLÁSKA 10/2017

Opavský Den stromů vyvrcholí výsadbou

Den stromů, mezinárodní svátek, kte-
rý se slaví ve více než 40 zemích svě-
ta již od 19. století. Svátek oslavující 

stromy jako nepostradatelné součásti na-
šeho života i  krajiny, jako poskytovatele 
potravy a  příbytků pro mnoho živočichů 
i chladného stínu v parných letních dnech. 
Den zelených gigantů, bez kterých by naše 
planeta nemohla existovat. Stejně jako 
v minulých letech, tak i  letos se Opava za-
pojí do  oslav Dne stromů, který pravidel-
ně spadá na 20. října. Kromě hlavní oslavy, 
která se uskuteční 22. října, se mohou Opa-
vané těšit i na řadu doprovodných progra-
mů.

Vše začalo o víkendu 30. září komentovaný-
mi prohlídkami v Arboretu. Následovat bude 
akce nazvaná Procházka Městskými sady, 
která 11. října od  15 hodin přiblíží největší 
opavský park trochu více zblízka. 

V týdnu od 7. do 14. října proběhne v sadech 
Svobody v  aleji u  Obecního domu Výstava 
na stromech spolku NaZemi, tentokrát na téma 
Příběh banánu. „Návštěvníci se  zde mimo jiné 
dozvědí, v  jak těžkých podmínkách pracují lidé 
na  banánových plantážích v  Panamě a  v  Kos-
tarice a  co vše musí pro pěstování této sladké 
pochoutky vytrpět,“ přiblížila akci Kateřina Hná-
tová, koordinátorka EVVO. V  sobotu 14. října 

se mohou všichni, kdo rádi sbírají houby, vydat 
do Zámeckého parku v Raduni. Zde se od 7.30 
hodin uskuteční houbařská vycházka ve  spo-
lečnosti mykologa Víta Balnera. V úterý 17. října 
se Opavané mohou těšit na filmový podvečer 
v  Matičním domě, kde se  bude od  18 hodin 
promítat vítězný film 42. ročníku MFF Ekofilm 
Muž, který zastínil hory. 

Hlavní oslava se  uskuteční v  neděli 22. října 
od  13 do  15 hodin v  sadech Svobody. Park 
v tomto čase ožije řadou stanovišť, která bu-
dou obsazena zástupci z řad opavských škol, 
ale také včelaři, zahrádkáři, lesníky, houbaři, 
řezbáři a  dalšími. „Těšit se  můžete na  kreativ-
ní dílničky, ochutnávky plodů stromů, tvoření 
ze  dřeva, mykologickou výstavku, ukázku his-
torických pil a  mnoho dalšího,“ doplnila orga-
nizátorka. Odpoledne se  potom uskuteční 
komentovaná prohlídka pod názvem Historie 
sadů u muzea. V případě nepříznivého počasí 
bude celá akce přeložena na neděli 29. října.

Z  kraje listopadu sedmý ročník oslav Dne 
stromů uzavře výsadba stromků u  Sv. Anny 
v  Opavě, která se  koná ve  spolupráci s  ne-
ziskovou organizací Sázíme stromy. V  pátek 
3. listopadu budou stromy sadit žáci opav-
ských základních škol, v sobotu 4. listopadu 
potom bude výsadba stromů určena široké 
veřejnosti.

Další informace budou uvedeny na plakátech 
a webových stránkách města. Rozpis akcí na-
jdete v kulturním kalendáři na straně 24.

Krátce

Hospodářská komora i úřad práce mají 
nová vedení
V  čele Okresní hospodářské komory sto-
jí  od  letošního 4. září Zuzana Lindovská.  
V  ředitelském křesle vystřídala Jiřího Ger-
maniče, který odešel do důchodu. Paní Lin-
dovská  vystudovala francouzštinu v oblasti 
podnikání na ostravské univerzitě a od roku 
2010 pracovala ve Francii. Jejím posledním 
působištěm byl profesionální volejbalo-
vý klub Clermont-Ferrand, kde pracovala 
ve funkci manažerky PR a marketingové ko-
munikace.  

Do důchodu také odešla dlouholetá vedoucí 
Úřadu práce v  Opavě Jarmila Mateřanková. 
Vystřídala ji Petra Ballová. Ta patří mezi od-
borníky s bohatou praxí jak v sociální sféře, 
tak především v oblasti poradenství a zpro-
středkování. V  rámci své nové funkce ředi-
telky se  chce zaměřit na  zajištění ještě užší 
spolupráce se všemi složkami na trhu práce 
(zaměstnavateli, regionálními partnery a ob-

cemi) a vytváření úzkých vazeb v rámci míst-
ní zaměstnanosti.

Parkování před nemocniční lékárnou
Na primátora města se obrátil ředitel Slezské 
nemocnice v  Opavě s  žádostí o  zřízení par-
koviště před budovou nemocniční lékárny. 
Ta se nachází v těsné blízkosti areálu nemoc-
nice na Sušilově ulici. Z důvodu nedostatku 
možností parkování zde řidiči často zasta-
vovali přímo v místech, kde bránili průjezdu 
vozidel záchranné služby. Odbor dopravy 
magistrátu zde proto nechal vymezit tři par-
kovací místa určená pouze pro zákazníky 
lékárny.  Na parkovišti budou provádět kont-
roly městští policisté.

Hřbitov o dušičkách
V  říjnu je Městský hřbitov veřejně pří-
stupný od  7 do  19 hod., v  listopadu pak 
od  8  do  18  hod. V  období dušiček dojde 
k  rozšíření provozních hodin hřbitova, a  to 
tak, že od soboty 28. října do neděle 5. listo-

padu  bude hřbitov otevřen od 7 do 22 ho-
din. Od pondělí 6. listopadu bude pokračo-
vat běžná provozní doba.

Oslavy založení republiky
Vzpomínkové setkání u příležitosti 99. výro-
čí vzniku samostatného československého 
státu, které 28. října pořádá město Opava, 
se  letos opět uskuteční u  pamětní desky 
T. G. Masaryka. Akce začíná v 10 hodin u bu-
dovy Slezské univerzity na Masarykově třídě. 
Při pietním setkání nebude chybět ani čestná 
stráž historické jednotky Jednoty ČsOL Opa-
va. 

Řemeslné trhy se zopakují
Zářijové Řemeslné trhy na  Dolním náměs-
tí měly u  návštěvníků i  prodejců úspěch, 
proto město nabízí další možnost zakoupit 
si na  stejném místě ručně vyráběné zboží 
od místních výrobců, a to v sobotu dopole-
dne 21. října. Více informací najdete 14 dní 
před začátkem akce na facebooku města.
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Ve městě vyrostou Zelené hradby 

Krátce

Přemek má nového nájemce 
Restaurace U Přemka, která je součástí Domu 
umění na  Pekařské ulici, bude mít nového 
nájemce. Po roce, kdy byly prostory prázdné, 
se zde opět vrátí denní provoz včetně podá-
vání menu. Restauraci bude provozovat  fir-
ma Věrka, s. r. o., která ji převezme i s terasou 
a Moravskou kaplí sloužící jako salónek.

Tajemství optiky a měření zraku
Chcete proniknout do  zajímavostí historie 
optiky, očního lékařství a  u  toho si nechat 
zdarma změřit zrak? Pak přijďte v  úterý 

10.  října od  15 hodin do  Obecního domu, 
kde se uskuteční přednáška mistra oční op-
tiky Tomáše Haberlanda. Pracovníci Očního 
centra Vidum vám pak zdarma provedou 
oční screening. Akce je jednou z aktivit pro-
jektu Opava – osvětové kampaně 2017, spo-
lufinancovaného Moravskoslezským krajem. 

Jak se změní sídliště v Kylešovicích?
Seznamte se s plánovanými změnami sídli-

ště v Kylešovicích. Město je bude prezento-
vat na setkání s občany, které se uskuteční 
ve čtvrtek 12. října od 16 hodin v tělocvič-
ně ZŠ Opava-Kylešovice, U Hřiště 4. „Budou 
se  projednávat změny v  oblasti dětských 
hřišť a  sportovišť, rekonstrukce chodníků, 
veřejného osvětlení, vozovky, kontejnero-
vého stání na  obou sídlištích,“ řekla Tereza 
Staňková z odboru rozvoje města a strate-
gického plánování Magistrátu města Opa-
vy. Kromě magistrátních úředníků bude 
s občany diskutovat i náměstek primátora 
Dalibor Halátek.

Více než šest stovek stromů bude 
v  Opavě vysázeno v  rámci projektu 
Zelené hradby. S výsadbou se začne již 

v říjnu, pokračovat se pak bude i na jaře příš-
tího roku. Sázet se bude ve třech lokalitách. 
V Kateřinkách se jedná o ulici Hillovu, kde již 
na podzim vyrostou dvě řady dubů zimního, 
celkem 310 kusů. Ulici Nad Stromkem pak 
bude lemovat 148 třešní ptačích.  Na třetím 
místě, v Jaktaři v lokalitě Sad Nad Velkou, vy-

roste alej 152 ovocných stromů, konkrétně 
třešní, višní, slivoní, jabloní a hrušní, součas-
ně zde bude založen i květnatý travobylinný 
porost. „Tradiční ovocné stromy se  pomalu 
vytrácí ze zahrad, proto chceme, aby zde byly 
vysázeny odrůdy specifické pro Opavsko,“ vy-
světlil náměstek primátora Dalibor Halátek. 

Na  projekt Zelené hradby město získa-
lo dotaci z  Operačního programu životní 

prostředí, která pokryje 80 % uznatelných 
nákladů. „Celkově se  proinvestují necelé 
2 miliony korun.  Ty zahrnují nejen samotné 
výsadby, ale i  následnou údržbu po  dobu 
tří let. V  tomto období se  vždy ukáže, zda 
se stromky chytnou a budou životaschopné,“ 
uzavřel Dalibor Halátek.

Po  dvouměsíčních prázdninách se  děti 
letos vrátily do  škol v  pondělí 4. září.  
Úplně poprvé jich v celkem 15 školách 

zřizovaných městem Opavou usedlo do lavic 
533. U zápisů v dubnu se jich přitom hlásilo 
více než 7 stovek, řada z nich ale prošla zápi-
sem na více školách.  O roční odklad požádali 
rodiče 149 dětí. 

„Kapacity opavských škol jsou naprosto do-
stačující. To platí i u škol mateřských. Ty podle 
čísel získaných k  začátku školního roku bude 
letos navštěvovat 1 927 dětí,“ uvedla vedoucí 
odboru školství  Andrea Štenclová. Více než 
150 míst tak zůstalo ve školkách volných.

Prvňáčkům se  rozhodl stejně jako v  mi-

nulých letech začátek školního roku zpří-
jemnit i magistrát města Opavy. V pondě-
lí 11. září bylo pro část z nich připraveno 
divadelní představení O vlku a kůzlátkách  
v  podání činoherců Slezského divadla. 
Na  prknech loutkového divadla se  pak 
pro další školáčky odehrála pohádka Čer-
vená Karkulka. 

Prvňáčci zažili svůj velký den

Snímky obou skupin prvňáčků jsou 
ke stažení na facebooku města. 



8

Aktuality

HLÁSKA 10/2017

Nový web Turistického informačního centra

Sportovní den 
partnerských 
měst 

Ratibořští se představili Opavanům

Statutární město Opava se  také v  letoš-
ním roce zapojilo do projektu na pod-
poru turistických informačních center 

v Moravskoslezském kraji (MSK). Ten se sou-
středí na dvě klíčové aktivity. První je zajiště-
ní provozní doby Turistického informačního 
centra (TIC) o víkendech a státních svátcích 
v  hlavní turistické sezoně, a  to prostřednic-
tvím brigádníků. „Využití těchto sezonních pra-
covníků je pro TIC velkým přínosem především 
z hlediska vyhledávání nových talentů v oblas-
ti turismu a  budoucí podpory zaměstnanosti 
v  této oblasti. Spolupracujeme s  místními od-
bornými školami, které nabízí studijní program 
cestovní ruch, studenti těchto oborů si tak mo-
hou v praxi prohloubit své vědomosti,“ uvedla 
vedoucí TIC v Opavě Eva Týlová a dodala, že 

spoluprací s  externisty je v neposlední řadě 
zajištěn i bezproblémový chod TIC, které má 
v hlavní turistické sezoně rozšířenou otevíra-
cí dobu. Druhou klíčovou aktivitou projektu 
jsou překlady nových webových stránek TIC 
do tří strategických jazykových mutací – pol-
štiny, angličtiny a němčiny. 

V uplynulých dnech byla spuštěna zcela nová 
webová prezentace zaměřená na  komplexní 
turistické informace o městě Opava. Součás-
tí budou přirozeně multimédia a  propagace 
partnerských portálů MSK a  destinačních 
managementů. Jedná se o moderní webové 
stránky, které jsou součástí webu města. Na-
jdete je na adrese www.tic.opava-city.cz. „Jako 
první byla v průběhu září spuštěna česká verze, 

n á s l e d o v a t 
budou jazy-
kové mutace, 
které zpřístup-
ní informace 
o  našem městě i  zahraničním návštěvníkům, 
kterých rok od  roku přibývá,“ uvedl šéfeditor 
webových stránek města Roman Konečný 
s tím, že na těchto stránkách najdete informa-
ce o městě, jeho historii, památkách, dopravě 
ve městě, ale i třeba tipech jak trávit volný čas, 
kde se ubytovat, najíst či zasportovat si. 

Na  obě aktivity poskytuje Moravskoslezský 
kraj v  rámci projektu dotaci ve  výši 45  300 
korun, což představuje 80  % z  celkových 
uznatelných nákladů.

Již pošesté se  v  Opavě konal Sportovní 
den partnerských měst, který slezská 
metropole hostí každé dva roky. Ve stře-

du 13. září se jej zúčastnili mladí sportovci 
nejen z  Opavy, ale i  ze  slovenského Liptov-
ského Mikuláše a  polských měst Katovice, 
Ratiboř a Źywiec. Soutěžilo se tradičně v leh-
ké atletice, fotbalu a plavání. Výsledky v jed-
notlivých disciplínách byly velice vyrovnané 
a  nejen domácí, ale i  zahraniční sportovci 
prokázali svou sportovní kvality. 

Dolní náměstí bylo 7. září plné polské kultury. Po několika 
letech se zde konal Den Ratiboře v Opavě. Vznikl ve spo-
lupráci Střediska volného času v Opavě a Ratibořského 

centra kultury u příležitosti 800 let od udělení městských práv 
našemu polskému partnerskému městu Ratiboř. V  programu 
vystoupili Wokalny  zespól Perspektywa, Młodzieźowa orkiest-
ra RCK Ratiboř, Źeńska orkiestra kameralna a Zespół taneczny 
Skaza, kterým o dva dny dříve předcházelo vystoupení jazzové 
hudební skupiny Grupa bez nazwy.
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V Opavě si budete moci jako na vůbec 
prvním místě v  Moravskoslezském 
kraji odpočinout na solární lavičce. Tu 

městu poskytne za  reklamní plnění společ-
nost E.ON, se kterou město před rokem, kdy 
se  zapojilo do  projektu Smart Cities, pode-
psalo memorandum o spolupráci.

„Firma E.ON v  České republice zavádí  tzv. 
‚chytrá’ řešení. Nyní spustila marketingovou 
kampaň, jejímž cílem je přesvědčit lidi o  vý-
hodách využívání solární energie.  Jedním 
z  marketingových nástrojů jsou například 
právě solární lavičky, které v sobě kloubí chyt-
ré s užitečným,“ vysvětlil náměstek primátora 
Dalibor Halátek.

Solární lavička je jednoduchá, inovativní, 
účelová a k tomu ekologická, zkrátka „smart“, 
říkají o ní výrobci. Zatímco na ní odpočíváte, 
můžete si dobít mobil, tablet či jiné přístroje 

pomocí USB nebo se připojit k bezplatné Wi-
-Fi. „Lavička není připojená na síť, je nabíjena 
solární energií. Proto je instalována na  místě, 
kde celodenně svítí slunce. 
Zároveň jsme hledali stano-
viště, které je pod dohledem 
kamer městské policie,“ řekl 
náměstek Halátek.

O umístění lavičky rozhodli 
samotní Opavané hlasová-
ním na  stránkách E.ONu, 
kde mohli vybírat ze  dvou 
vytipovaných míst.  Na zá-
kladě výsledků ankety 
bude lavička nainstalová-
na do  lokality U  Jaktařské 
brány do  prostoru poblíž 
autobusové zastávky mezi 
divadlem a  cukrárnou Ja-
řabová.

Na solární lavičce můžete odpočívat chytře

V Opavě poteče burčák i víno proudem

Hned dvakrát v tomto měsíci si budete 
moci vychutnat nápoj, na jehož počát-
ku jsou vždy hrozny. V pátek 13. října si 

můžete projít Burčákovou stezkou a o týden 
později bude připraven Opavský vinný trh.

Burčák je moravskou specialitou, která si získá-
vá rok od roku vyšší oblibu i u nás v Opavském 
Slezsku. Důkazem toho může být také loňský 
mimořádný zájem návštěvníků o  první bur-
čákovou stezku, kterou zorganizovali ve spo-
lupráci s magistrátem města studenti Ústavu 
lázeňství, gastronomie a turismu Slezské uni-
verzity v Opavě. „Burčák je pro většinu konzu-
mentů chuťově i  finančně přístupnější, a  proto 
doufáme ve vysokou návštěvnost i letos,” uvedl 

za  destinační management Opavské Slezsko 
organizátor Jan Černý. Celkem se zúčastní 10 
prodejců z řad vinoték, obchodníků i hostin-
ských. Návštěvníkům se tak mezi 16. až 22. ho-
dinou nabízí příjemná procházka Opavou, 
srovnání burčáků i setkání se známými. Cílem 
organizátorů je touto formou upozornit Opa-
vany na kvalitu. Ne každý ví, že burčák smí být 
vyroben výhradně z  hroznů tuzemské pro-
dukce. Často se setkáváme s částečně zkvaše-
ným hroznovým moštem z dovozu, mnohdy 
i horší kvality, bohužel však za lákavější cenu. 
„Burčákové stezky se  účastní prodejci se  vzta-
hem k  moravské tradici a  burčák bude i  letos 
na  stezce výrazně převažovat nad dovozem, 
navzdory komerci i  menší úrodě moravských 

hroznů,“ dodal iniciátor akce Alexandr Burda 
z Filozoficko-přírodovědecké fakulty. 

Obchodní centrum Breda se  v  pátek 20.  říj-
na stane dějištěm Opavského vinného trhu. 
Jeho čtvrtý ročník bude probíhat od  16 
do 22 hodin. „Když jsme začínali s organizací 
vinného trhu, měli jsme na mysli tradici obcho-
du s  vínem ve  Slezsku, zábavu i  ponaučení,” 
řekl organizátor a moderátor večera Alexan-
dr Burda. „To, že se  tento večer doprovázený 
hudbou a  vůní vína těší zájmu návštěvníků, 
dokazuje fakt, že vloni byl dokonce beznaděj-
ně vyprodán již v  osm hodin. Včasný příchod 
proto lze návštěvníkům jen doporučit. Vybrat 
si mohou z více než dvaceti vinařství, sto pade-
sáti přívlastkových vín výhradně tuzemské pro-
dukce. Z  pódia je bude bavit rock, pop i  jazz,“ 
doplnil s  tím, že u  vchodu si stačí zakoupit 
stylovou degustační skleničku za  70 korun. 
Ceny degustačních vzorků vín se budou po-
hybovat v rozmezích 10, 20 a 30 korun. 

„Vloni se podařilo vytvořit mírný zisk. To umož-
nilo organizátorům udělat radost tělesně po-
stiženému Honzíkovi a  darovat zážitek v  po-
době gastronomického večera v Gastrocentru 
Filozoficko-přírodovědecké fakulty. Podobně 
bychom chtěli se ziskem naložit i letos,“ dodává 
druhý z organizátorů Jan Černý za destinační 
management Opavského Slezska.

Více informací o  obou akcích najdete také 
na webu www.opavske-slezsko.cz a na face-
booku Opavského Slezska.



Vize 
za Slezanku

www.opava-city.cz/slezanka

V úterý 19. září 2017 byla v prostorách Slezanky veřejnosti představena koncepční studie „Vize za Slezanku“ s návrhem budou-
cího využití území a základními parametry nové výstavby v prostoru za bývalým obchodním domem. Studie byla na zadání Rady 
města Opava zpracována architektonickou kanceláří re:architekti ve spolupráci s urbanistickou kanceláří ONplan. Město poža-
dovalo, aby navržené řešení vrátilo život do centra města a vytvořilo vhodnou náplň pro dlouhodobě neřešené a málo využívané 
území. 

„Stáli jsme před nelehkým úkolem vyhovět 
často velmi protichůdným požadavkům místních 
obyvatel“, uvadí architekt Ondřej Synek z kan-
celáře re:architekti. „Byl zde požadavek vytvořit 
kvalitní veřejné prostranství parkového typu, 
zároveň ale většina lidí volala po tom, aby místo 
dostalo jasnou strukturu zastavění, kterou  
v důsledku demolic po 2. světové válce ztratilo. 
Lidem vadí například odhalený pohled na zadní 
trakt domů v Ostrožné ulici“, dodává architekt.

„Předložený návrh byl vymyšlen tak, aby 
byl finančně proveditelný, nezatížil město 
vysokými provozními náklady a aby přinesl nové 

příležitosti pro místní živnostníky a podnikatele. 
Rozdělením pozemků na menší parcely zároveň 
umožňuje investice do území místními investory 
se vztahem k místu. Příjmy z pronájmů či prode-
je nových ploch by tak měly zůstat  
v opavské ekonomice“, vysvětluje Petr Návrat  
ze společnosti ONplan, která se podílela  
na strategii revitalizace území.

Těžištěm představeného návrhu je vybudová-
ní městské tržnice, ta by se měla stát moderním 
a atraktivním místem s potenciálem přilákat  
za nákupem čerstvých potravin místní produkce, 

občerstvením a kulturním programem nejen 
Opavany, ale i návštěvníky z širokého okolí. 
Tržnice tak bude mít pozitivní efekt na celoroční 
oživení celého historického středu města.

Ve spolupráci veřejného a soukromého sek-
toru vzniknou veřejná prostranství a městské 
domy vysoké architektonické kvality, které 
vytvoří trvalou hodnotu pro město. Přes 330 
obyvatel nových bytů zvýší kupní sílu a doplní 
úbytek obyvatel středu města.

Nová zástavba vzniká ve stopě historického 
zastavění. Hlavním dominantám města, Hlásce, 
Slezskému divadlu a Konkatedrále svou hmotou 

Čeká centrum Opavy lepší budoucnost?

Hmotové schéma nové zástavby: 1 - park, 2 - tržnice, 3 - piazzeta, 4 - polyfunkční dům, 5 - obytné městské domy s pronajímatelným parterem

1

2

3

4

5

10

Téma

HLÁSKA 10/2017



slezanka@rearchitekti.cz

Pohled z Popské ulice přes Tržní náměstí – park a tržnici na 
Hlásku.

Průhled podél západní strany Tržního náměstí směrem 
k Hlásce.

Nová jižní strana Horního náměstí s městskými domy a 
uličkou na Tržní náměstí.

Piazzeta před tržnicí, kam se může roztáhnout provoz 
tržnice.

Formulář najdete na: 
www.opava-city.cz/slezanka.
Tištěná verze je k vyzvednutí v 
Turistickém centru (Horní náměstí 
67, Opava)

kdy:
do 20. října 2017

a výškou říms nekonkurují, jen vhodně dotváří 
prostor, který jejich důležitost akcentuje.  
Na Horní náměstí návrh vrací městské domy, 
které díky své dispoziční flexibilitě umožní 
širokou škálu využití v návaznosti na měnící se 
požadavky a ekonomické podmínky. 

Srdci města by vzniklo klidné a tiché veřejné 
prostranství pobytový park a Tržní náměstí bez 
dopravního zatížení. Park s dostatkem míst  
k posezení a pro hraní dětí má potenciál stát 
se živým místem pro setkávání obyvatel všech 
generací. Nový park bude visuálně atraktivním, 
čistým a bezpečným prostředím pro trávení 
volného času. Díky propojení s prosklenou měst-
skou tržnicí navíc vznikne i vnitřní veřejný pro-
stor, který umožní využití vnitrobloku i během 
zimních měsíců. Kavárny a restaurace v parteru 
budov a tržnice uspokojí rostoucí poptávku  
po těchto službách.

„I když jsem byl zprvu návrhem překvapen, 
při bližším seznámení jsem si uvědomil, že návrh 
velmi promyšleně reaguje na všechny problémy 
centra Opavy a vychází vstříc požadavkům 
většiny obyvatel města. Vytváří poměrně velký 
park, který využije stávajících vzrostlých stromů 
ve vnitrobloku, návrhem vybudovat tržnici, 
zároveň vzniká nový atraktor s regionálním 
významem. Prosklená moderní tržnice s podzem-
ními garážemi, se může večer proměnit  
v koncertní nebo divadelní sál. Na rozdíl od gale-
rie nebo muzea, které by město muselo dotovat, 

však tržnice bude městu příjmy generovat, 
zároveň otevře příležitosti pro místní živnostní-
ky“, vysvětlil své hodnocení náměstek primátora 
města Opavy Dalibor Halátek, který má rozvoj 
města a přípravu a realizaci investic na starosti. 

Odhad investice do vybudování parku a veřej-
ných prostranství, podzemních garáží, tržnice 
a polyfunkčního městského domu za budovou 
Divadelního klubu jsou odhadovány na 130 
mil Kč. Investice do garáží a tržnice se městu 
během jejich provozování vrátí. Pro investice 
do parku a veřejného prostranství město může 
využít některých dotačních příležitostí. Investice 
do nových městských domů budou financovány 
soukromým sektorem.

Studie „Vize za Slezanku“ v úvodu shrnuje 
výsledky provedených analýz, ze kterých návrh 
vychází. Hodnocena je urbanistická struktura 
centra města, dopravní dostupnost, socioeko-
nomický vývoj, stav zeleně či budov. Studie 
shrnuje i historický vývoj území a výsledky 
dotazníkového šetření a dalších participačních 
aktivit, jejichž cílem bylo zjistit názor veřejnosti 
a významných místních aktérů na současný stav 
a další možné využití území.

Vylidňování center měst je problémem, se 
kterým se v posledních letech potýká celá řada 
postkomunistických měst střední Evropy. Vývoj 
centra Opavy negativně ovlivnil nekontrolovaný 
rozvoj nákupních center po roce 2000, kdy 
střed města ztratil po 700 letech svou odvěkou 

komerční funkci a z centra se částečně vytratil 
život. Vzhled centra města byl také významně 
ovlivněn válečným poškozením v závěru druhé 
světové války. Po válce byla stržena velká část 
původní zástavby na Horním náměstí, které tak 
dodnes hledá svou novou tvář. 

Chcete se k návrhu vyjádřit?

V nadcházejících týdnech chce město Opava 
umožnit veřejnosti se k tomuto návrhu vyjádřit. 
Se studií a návrhem budoucího využití je možné 
se seznámit na webových stránkách města 
www.opava-city.cz/slezanka, návrh bude rovněž 
vystaven ve výloze Slezanky. 

Občané mohou své komentáře zasílat do 20. 
října 2017 na e-mailovou adresu  
slezanka@rearchitekti.cz. Jednoduchý formulá-
ře k podání komentářů je ke stažení  
na webu města nebo k vyzvednutí v Turistickém 
informačním centru (Horní náměstí 67, 746 26 
Opava). 
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Po sametové revoluci dostali všichni občané 
České republiky možnost soukromě podni‑

kat. V  tu dobu jsme náhodou narazili v  tisku na 
inzerát, kde již soukromá firma sháněla po celé 
ČR montéry pro montáž silikonového těsnění do 
oken a  dveří (do té doby byl u  nás známý pou‑
ze Kovotěs). Neměli jsme žádný kapitál, ale měli 
jsme obrovskou chuť něco dělat a něco vytvořit. 
Nějakou dobu jsme jezdili po rodinných domech 
a bytech a montovali těsnění. Zakázek bylo hod‑
ně a  pracovali jsme denně od rána až do veče‑
ra, mnohdy i  v  sobotu. Zákazníci se často ptali 
na žaluzie do oken, zda ‑li je také montujeme. 
Na žaluzie byl tenkrát pořadník s  čekací dobou 
cca 2 roky. A už byla myšlenka na světě!
V roce 1992 jsme založili firmu ISOTRA,  s.  r.  o., po‑
dle ISO (od slova isolation – izolace) a TRA (od slova 
trade – obchod). V  roce 1993 jsme přijali do pra‑
covního poměru naše první zaměstnance, v garáži 
jsme začali vyrábět první žaluzie a spolu s těsně‑
ním je i montovali zákazníkům. Ještě v tomtéž roce 
jsme dosáhli obratu 5 mil. Kč a otevřeli podnikovou 
prodejnu v Ostravě. Výroba byla převedena z do‑
mácí garáže do prostor v nájmu v Bolaticích. Rok 
1994 byl ve znamení dynamického růstu poptávky 
po našich interiérových žaluziích. Měli jsme už 45 
zaměstnanců s ročním obratem 25 mil. Kč. V roce 
1995 jsme se rozhodli vyrábět vlastní komponen‑
ty k žaluziím i k  jiným výrobkům stínicí techniky. 
Zakoupili jsme svou první budovu v Rohově, první  
3 vstřikovací lisy a první stroje vlastní nástrojárny. 
To jsme už měli 76 zaměstnanců a  náš roční ob‑
rat dosáhl 49 mil. Kč. Stávající prostory už nám 
nemohly stačit, proto byla v  roce 
1996 výroba žaluzií přesunuta do 
prostor v Chuchelné. 
Ale naše snaha nesla ovoce. V roce 
1998 jsme poprvé exportovali 
naše výrobky do zahraničí. Rok 
2000 pro nás znamenal obrovský 
rozmach ve vývoji firmy. Vyvinuli 
jsme nový typ žaluzie s  řetízko‑
vým ovládáním „ISOTRA systém“ 
a poprvé jsme vystavovali na nej‑
větším světovém veletrhu stínicí 
techniky R+T ve Stuttgartu jako 
jediná česká firma. Rokem 2001 
jsme pokračovali v našem, troufá‑
me si říci ‑ šíleném ‑ tempu. To už 

Jak jsme vlastně začínali aneb  
Pohled do 25leté historie firmy 

  

2017

ISOTRA a.s.
IČ: 47679191

23. 05. 2017

jsme měli 146 zaměstnanců s ročním ob‑
ratem 101 mil. Kč. Stávající prostory stále 
nestačily našemu rozmachu, a proto jsme 
zakoupili 2 výrobní haly v Rohově a zre‑
konstruovali je vlastními silami. V tomtéž 
roce jsme zahájili výrobu prvních ven‑
kovních žaluzií s  produkcí 20 ks žaluzií 
měsíčně. 
Mezníkem v  našem podnikání byl rok 
2004, kdy jsme zakoupili současný výrob‑
ní areál v Opavě ve snaze umístit po 12 le‑
tech podnikání celou firmu na jedno mís‑
to. V příštích letech naše snaha, úsilí a píle 
přinášely další ovoce. Právní úpravu jsme 
změnili na ISOTRA, a. s., exportovali do 46 
zemí světa, zavedli výrobu venkovních 

rolet, sítí proti hmyzu, garážových vrat a mříží, vý‑
robu forem pro vstřikování termoplastů. Investo‑
vali jsme nemalé finanční prostředky do vybavení 
vlastní nástrojárny (obráběcí centra, CNC techno‑
logie pro řezání vodním paprskem  atd. ), vlastní‑
ho vývojového pracoviště a  konstrukce. Začali 
jsme používat nejnovější 3D technologie, aktivně 
jsme se účastnili mezinárodních veletrhů v Evropě  
i mimo Evropu. Vyvinuli jsme vlastní střihací stroje 
a plně automatizované válcovací tratě. 
Jsme majiteli 16 užitných vzorů a 6 patentových 
vynálezů. Spolupracovali jsme s VŠB – Technickou 
univerzitou Ostrava na vývoji pohonné jednotky 
elektromobilu KAIPAN. Uvedli jsme na trh širokou 
škálu látkových rolet, venkovních markýz, scree‑
nových rolet, systémů plisse včetně možnosti 
implementace do střešních systémů a  naprosto 
unikátní řetězovou žaluzii TITAN. Zavedli jsme 
povrchovou technologii DECORAL pro dekorová‑
ní hliníkových profilů. 
V  loňském roce jsme dosáhli obratu 643 mil. Kč. 
Našim nynějším 470 zaměstnancům jsme v  roce 
2015 a  v  roce 2016 vyplatili na benefitech a  mi‑
mořádných odměnách částku ve výši 30, 8 mil. Kč 
na důkaz toho, jak si jejich práce velice vážíme. Již 
v  roce 2013 jsme získali mezinárodně uznávané 
hodnocení „Top rating“ za stabilitu, solventnost 
a  důvěryhodnost. Zařadili jsme se mezi přední 
české a světové výrobce stínicí techniky v ČR a stali 
jsme se technickým lídrem ve svém oboru. 
Troufáme si říci, že jsme jediná firma na světě 
v oboru stínicí techniky, která umí vyvinout nový 
výrobek na zakázku, navrhnout design, vyrobit 

k němu jednotlivé komponenty, otestovat a zcerti‑
fikovat nový produkt, nastavit technologické pro‑
cesy, vyvinout nové strojní zařízení a dodat takto 
kompletní technologii. V  současné době s  naším 
vývojovým týmem pracujeme na nejproduktiv‑
nější výrobní lince v  oboru stínicí techniky pro 
výrobu venkovních žaluzií různých typů se zave‑
dením technologie průmyslové revoluce 4.0, což 
je označení pro trend digitalizace a s ní související 
automatizace umožňující značnou variabilnost vý‑
robků a výroby. 
Na stavebním veletrhu FOR ARCH 2016 v Praze byl 
náš stánek oceněn jako nejlepší výstavní expozice 
nad 60 m2. Na letošním mezinárodním veletrhu 
CONECO v Bratislavě získala naše řetězová žaluzie 
TITAN 90 čestné uznání za inovativní výrobek. 
Zároveň naše společnost získala 3. místo v oceně‑

ní Českých lídrů v Moravskoslezském kraji. Velkým 
oceněním je pro nás hodnocení CZECH TOP 100 – 
skóringové ocenění Czech Stability Award AAA, 
kterým jsme se zařadili mezi nejstabilnější firmy 
v České republice. 
O tom, jak se firma vyvine do stávajících rozměrů, 
se nám nikdy ani nezdálo. Náš růst byl často odra‑
zem logické návaznosti a reakce na poptávku na 
českém i zahraničním trhu. Máme nápady, víme 
co, víme jak a máme početnou klientelu odběra‑
telů. Myšlenky je třeba zrealizovat, ale to už nejde 
tak rychle a už vůbec ne snadno. Tímto bychom 
chtěli poděkovat všem našim zákazníkům, kteří 
s námi spolupracují již takovou řádku let. Rovněž 
a  zejména bychom chtěli poděkovat všem na‑
šim zaměstnancům, kteří nám svou prací, svým 
elánem, snahou a nasazením pomáhají vytvářet 
hospodářský výsledek firmy, kteří svou loajalitou 
a přesvědčením budují firemní kulturu a podílejí 
se na všech úspěších naší ryze české firmy, která 
vznikla z úplné nuly a v garáži. 

S úctou a poděkováním
Bohumír Blachut a Erich Stavař

12

Inzerce

HLÁSKA 10/2017



13

Školství

Krátce

Na Šrámkově si děti mohou zkusit výuku
S  předškoláky v  akci je název „zkušební“ 
předškolní výuky, která již potřetí začíná 
na  Základní škole Šrámkova. První hodi-
na se uskuteční v úterý 3. října v 16 hodin 
a  každé první úterý v  měsíci bude připra-
vena další ukázka s  pohádkovou temati-
kou. Na  jednotlivých setkáních bude mít 

dítě možnost získat jednu pohádkovou 
postavičku za plnění dílčích úkolů. Na děti 
čeká plnění jednoduchých matematických 
úkolů, zábavné psaní, malování, zpívání, 
cvičení, kouzelný Magic Box, interaktivní 
tabule a  spousta legrace a  zábavy. Bližší 
informace je možné získat na webu www.
skola-opava.cz.

Všudybýlek pro předškolní děti
Základní škola Boženy Němcové zahájí 
ve  středu 11. října klub pro předškoláky 
Všudybýlek. Setkání, jejichž začátek je 
vždy v  15.30 hodin, bude probíhat pravi-
delně každou lichou středu. Zájemci mo-
hou své dítě přihlásit telefonicky na  čísle 
731 194 786. 

Univerzitní budova na  Hauerově ulici 
prošla zásadní proměnou. Se  začát-
kem akademického roku nabízí nové 

zázemí uměleckým a  tvůrčím oborům Slez-
ské univerzity. Do provozu budou postupně 
uváděny nové výukové prostory, depozitáře 
a nakonec také víceúčelový sál a kinosál s ka-
pacitou 170 osob.

Budově z  hlediska využití nově dominu-
je filmový ateliér o  velikosti 200 m2, kde 
mohou své pořady připravovat studenti 
oboru Multimediální techniky a  Audiovi-
zuální tvorba. Dále cvičební sál pro obor 
Kulturní dramaturgie se zaměřením na di-
vadlo. Od  ledna roku 2018 bude uveden 
do  provozu také víceúčelový sál s  pro-
jekcí na  plátno o  rozměrech 8 x 5 metrů. 
Ten bude do  budoucna doplněn ještě 
o  projekční a  zvukovou techniku splňující 
standardy kinoprojekce DCI. Sál bude záro-
veň sloužit jako víceúčelový prostor – pro 
přednášky, konference anebo pro spole-

čenské a  kulturní akce. Vybaven tak bude 
odpovídající zvukovou technikou a scénic-
kým osvětlením na špičkové úrovni. 

Budova ale nabídne také množství specia-
lizovaných laboratoří a  pracoven. Studen-
ti budou mít k  dispozici střihová, zvuková 

i počítačová pracoviště, laboratoře pro práci 
s filmovým materiálem i digitální depozitář. 
Zázemí pro kreativní práci vzniklo i v prosto-
ru vnitrobloku. Byl zachován objekt bývalé-
ho rybářského spolku, který byl upraven jako 
prostor pro pořádání společenských a  kul-
turních akcí.

Baseballový a  softbalový oddíl SK Hit 
Opava uspořádal na začátku letošního 
školního roku soutěž v  hodu do  dál-

ky pro žáky prvních a  druhých tříd okresu 

Opava. Akce probíhala na  Horním náměstí 
v  Opavě pod záštitou náměstka primátora 
Martina Vítečka a jejím účelem bylo navýšení 
povědomí o  pálkovacích sportech v  Opavě 

a  získaní dalších 
hráčů do  dět-
ských kategorií 
oddílu.

Soutěže se  zú-
častnilo 117 žáků 
šesti základních 
škol. Vzhledem 
k  velkému počtu 
dětí byla akce 
rozdělena na  6 
stanovišť, kte-
rá děti postup-
ně absolvovaly. 
Soutěžily v  hodu 
do  dálky, v  hodu 

na  přesnost, ve  štafetách. Tato sportovní 
stanoviště byla doplněna nafukovací atrakcí, 
kde si mohly vyzkoušet baseballové doved-
nosti odpalování a házení.

Po  absolvování soutěží proběhly štafety 
v  běhu a  ukázky baseballových dovedností 
dětí pořádajícího oddílu a  pak došlo na  vy-
hlášení výsledků. Jako první se  umístila Zá-
kladní škola Boženy Němcové, na  druhém 
místě Základní školy Malé Hoštice a třetí příč-
ku obsadila Základní škola Edvarda Beneše. 

„Akce se vydařila, děti to bavilo a doufáme, že 
přiláká další děti do  našeho oddílu. Baseball 
a  softbal jsou považovány za  herní formu at-
letiky – házíte, odpalujete, sprintujete, chytáte, 
to vše v kontextu různých možností hry v obra-
ně i útoku,“ uvedl trenér SK Hit Zdeněk Mate-
řanka. Více informací o tomto sportu najdou 
zájemci na www.hitopava.cz.  

Studenti zaplní (staro)nový prostor

Děti soutěžily na náměstí v hodu do dálky 

Foto: Martin Petrásek
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Fanoušci Opavy mohou získat 
za vysloužilé elektro vstupenku na fotbal

Podzimní úklid začíná koncem října

Máte doma starý telefon, fén nebo 
třeba toustovač? Pak máte jedineč-
nou možnost vyměnit je za  vstu-

penku na  fotbalový zápas a  podpořit tak 
opavský fotbalový tým. Prvních sto zájem-
ců, kteří 14. října před fotbalovým utkáním 
Slezského FC Opava a FK Varnsdorf přinesou 
ke  stadionu vysloužilé elektro do  přistave-
ného červeného kontejneru, získá zdarma 
vstupenky na následující zápas Slezského FC 
Opava s Olympií Praha. Ten proběhne 28. říj-
na v Opavě. Další zájemci, kteří již vstupenku 
za své elektro neobdrží, však nepřijdou zkrát-
ka. Budou pro ně připraveny drobné upo-
mínkové předměty nejen fotbalového týmu. 
V poločase zápasu s Varnsdorfem si vyloso-
vaní výherci mohou ještě zasoutěžit o chyt-
rou televizi a další věcné ceny jako například 
dres domácího týmu podepsaný hráči. Veš-
keré staré elektrospotřebiče o  maximálních 
rozměrech 40 x 50 cm, které fanoušci během 
kampaně u  stadionu odevzdají, budou ná-
sledně rozebrány na  součástky a  recyklová-
ny.

Akci na podporu sběru nepotřebného drob-
ného elektra do červených kontejnerů v na-
šem kraji organizuje kolektivní systém Ase-
kol za finanční podpory Moravskoslezského 
kraje. V  Opavě naleznete těchto kontejnerů 
celkem 15. Třídění odpadu je u nás už téměř 
běžná věc. „Víme co se starým papírem, plasty 

i sklem. Přesto ale mnozí z nás zapomínají při 
úklidu vyčlenit staré elektro. Spotřebiče přitom 
obsahují nebezpečné látky jako například rtuť, 
olovo nebo kadmium. Ty se na klasické skládce 
uvolňují do  půdy, vody a  ovzduší a  poškozují 
tím životní prostředí. Pokud ale vhodíte drob-
né elektro do  červených kontejnerů, poputují 
přímo do recyklační linky, kde se z nich pomocí 
různých separací získávají původní suroviny 

a materiály ke znovuvyužití,“ upřesnil Zdeněk 
Kovářík, regionální manažer Asekol pro Olo-
moucký a  Moravskoslezský kraj. Opavané 
v  loňském roce vytřídili do  červených kon-
tejnerů 6 711 kg elektroodpadu, v  letošním 
roce je prozatím výsledek 5 433 kg. 

Bližší podmínky akce jsou zveřejněny 
na webu www.cervenekontejnery.cz. 

Letošní podzimní úklid, který organi-
zuje odbor životního prostředí, letos 
proběhne na  přelomu října a  listopa-

du. Na vybraných místech ve městě budou 
rozmístěny velkoobjemové kontejnery, 
do kterých můžete ukládat odpad ze svých 
zahrádek a prostranství kolem domu. Ostat-
ní odpady do kontejneru nepatří, ty můžete 
bezplatně odevzdat v  opavských sběrných 
dvorech na  ulici Bílovecká, Hálkova a  Pře-
myslovců. Jejich provozní dobu najdete 
níže v tabulce.

Kontejnery budou přistaveny od  30. října 
do  20. listopadu vždy ve  14 hodin a  odve-
zeny téhož dne v  18 hodin. V  případě ne-
příznivého počasí bude podzimní úklid 
na  dobu nezbytnou přerušen a  po  zlepše-
ní klimatických podmínek bude navážení 
kontejnerů pokračovat dle plánu. Harmo-
nogram rozmístění kontejnerů od  6. listo-

padu zveřejníme v  příštím vydání nebo jej 
naleznete na  webu města v  sekci Životní 

prostředí. Bližší informace získáte na telefo-
nu 553 756 877.

Přijď na stadion 14. října
a vyměň nepotřebné elektro

za vstupenku na zápas
s Olympia Praha!

Více info na
www.cervenekontejnery.cz

Akci podpořili: 

ČERVENÁ, TA JEDINÁ PRO VAŠE ELEKTRO
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Foto: František Géla

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

30. 10. Jateční – naproti prodejny potravin Jiráskova – mezi domy č. 5–7 U Panského dvora – uslepení

31. 10. Mlýnská – konec u řeky Kylešovská – odstavná plocha naproti 
domu č. 51

Ochranova – u parčíku

  1. 11. Nákladní – uslepení s ul. Tomáškova YWCA – zpevněná plocha u kaštanu Slámova – u opěrné zdi

  2. 11. nám. J. Adamsonové – parkoviště 
u parku

Skřivánčí – za křižovatkou s ul. Jurečkova Englišova – u prodejny potravin

  3. 11. Puškinova – do vozovky Palackého – u domu č. 14 Horovo náměstí – uslepení

PROVOZNÍ DOBA OPAVSKÝCH SBĚRNÝCH DVORŮ

Sběrné místo Letní provoz Zimní provoz

od 15. 3. do 15. 11. od 16. 11. do 14. 3.

Opava – Kylešovice, ul. Bílovecká (za žel. nadjezdem) Po–Pá: 11–17.30 hod., So: 8–11 hod. Út: 11–17 hod., So: 8–11 hod.

Opava – Kateřinky, ul. Hálkova Po–Pá: 11–17 hod., So: 8–11 hod. St: 11–17 hod., So: 8–11 hod.

Opava – Jaktař, ul. Přemyslovců Po–Pá: 11–17.30 hod., So: 8–11 hod. Čt: 11–17 hod., So: 8–11 hod.
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Startuje další ročník soutěže 
ve sběru hliníku pro školy 

Chcete získat popelnici na bioodpad?

Také v  letošním školním roce se  mo-
hou opavské školy od  1. října zapojit 
do soutěže ve sběru hliníku. Jejím smy-

slem je nejen podpořit recyklaci hliníku, a to 
především tenkostěnného, ale také posílit 
vytváření návyků a postojů šetrných k život-
nímu prostředí u žáků škol.

„Soutěž připravuje již pošesté odbor školství 
ve  spolupráci s  odborem životního prostředí 
opavského magistrátu. Na  rozdíl od  přede-
šlých ročníků se  mohou nově zapojit nejen 
základní a mateřské školy zřizované městem, 
ale všechny, které jsou na  území správního 

obvodu obce s  rozšířenou působností Opa-
va, včetně škol zřizovaných Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje a  Ministerstvem 
školství, mládeže a  tělovýchovy,“ uvedla 
mluvčí magistrátu Lada Dobrovolná. Doda-
la, že v loňském školním roce se do soutěže 
zapojilo celkem 16 škol, které sesbíraly do-
hromady 1 409 kilogramů hliníku.  

Soutěž, kterou pořádá město Opava společ-
ně s  firmou Ritschny kovošrot a  sběrné su-
roviny, s. r. o., potrvá až do 31. května 2018. 
Do  sběrny na  ulici Vávrovické ho pak může 
donést každý. Hliník je následně využíván 

jako struskotvorný materiál při výrobě oceli, 
větší kusy jsou použity jako surovina pro no-
vou výrobu materiálu. Jeho sběrem občané 
šetří až 90 % energie, která by byla potřeba 
pro výrobu nové suroviny, a  zabraňují tak 
vzniku zbytečného toxického odpadu.

Školy zapojené do  soutěže mohou sběrem 
hliníku získat drobné finanční prostředky 
nad rámec pravidelného rozpočtu, využitel-
né na podporu školních akcí a aktivit. Na nej-
lepší z  nich navíc čeká finanční odměna 
i formou výhry, vyhlášení výherců proběhne 
v červnu příštího roku.

Připravovaný zákon o odpadech plánuje 
postupné zdražování za ukládání směs-
ného komunálního odpadu na skládky 

a od roku 2024 platí dokonce již dle součas-
né legislativy zákaz skládkování směsného 
komunálního odpadu. To by mohlo pro Opa-
vu znamenat zvýšení nákladů na  odpado-
vé hospodářství o  17 milionů korun ročně 
a tedy 300 korun na poplatníka.

Město Opava ve  spolupráci s  technickými 
službami proto přichází s  projekty, které 
pomohou snížit produkci směsného komu-
nálního odpadu a proměnit jej ve využitelné 
složky jako např. papír, plast či bioodpad, 
které se  nemusí skládkovat a  plánované 
zdražení se jich tedy netýká.

Prvním opatřením bude již na  jaře oddě-
lený sběr a  svoz biologicky rozložitelných 

odpadů přímo dům od  domu. Tento sběr 
bude zaveden v  oblastech, kde je prová-
děn svoz popelnicových nádob (nikoliv 
kontejnerů). Obyvatelé těchto lokalit mo-
hou vyplněním přiložené přihlášky nebo 
vyplněním dotazníku na  www.opava-city.
cz získat bezplatně popelnici na bioodpad, 
kterou jim přivezou technické služby až 
domů na jaře 2018.

Bioodpadu je ve směsném komunálním od-
padu dle ročního období a  zástavby 40 až 
60  %. Zatímco dnes je spolu se  směsným 
odpadem z valné většiny skládkován, může 
být velmi snadno materiálově využit poté, co 
se odděleně sebere a odveze na kompostár-
nu, kde se  z  něj vyrobí kvalitní organické 
hnojivo – kompost, které nejen že zlepšu-
je půdní úrodnost, ale pomáhá také půdě 
zvýšit její vodní sorpční kapacitu, která je, 

zejména nyní, v době, kdy výrobu našich po-
travin ohrožují výkyvy počasí a nás povodně, 
klíčová.

„Tříděním bioodpadu tedy nejenže pomůže-
te životnímu prostředí, ale také zmenšíte tlak 
na rozpočet města, a tím i na razantní zvyšo-
vání poplatku za  komunální odpad v  blízké 
budoucnosti,“ poznamenal náměstek Dalibor 
Halátek. 

Přihlášku je možné odevzdat do  polovi-
ny listopadu na  podatelnách magistrátu 
v  budově Hlásky nebo na  Krnovské ulici 
v  budově C. Rovněž lze vyplnit formulář 
na  webových stránkách města. Občané 
městských částí si mohou zvolit buď ně-
který z  výše uvedených způsobů, nebo 
mohou návratku odevzdat na úřadu měst-
ské části.

Přihláška k Systému separovaného sběru odpadu města
Jméno zástupce domácnosti: 

Ulice a číslo popisné:    

OBJEDNÁVKA NÁDOB
Mám zájem o bezplatnou zápůjčku hnědé popelnice o obsahu 240 l na bioodpad (jsou vždy na kolečkách pro snazší manipulaci). Předpoklá-
daná distribuce nádob až do domu bude na jaře 2018.

Přihlášku posílejte na adresu Magistrát města Opavy, odbor životního prostředí, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo odevzdejte na poda-
telně úřadu v obálce označené BIO. 

V Opavě dne:    Podpis zástupce domácnosti:

Mobil: 

E-mail: 
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Pošta svou historií a  významem je jed-
nou z  nejstarších institucí na  našem 
území a v souvislosti s tím provoz poš-

tovních úřadů podléhal dohledu státu. Ještě 
dříve, než ale v  našem městě získala repre-
zentativní úřadovnu, od poloviny 16. století 
(1551) poštovní služby Opavě koňmo zajiš-
ťovali kurýři. Konkrétně doručovali zásilky 
na  trasách Opava – Vídeň a  Opava – Vrati-
slav, tedy mezi Opavou a  hlavním městem 
monarchie a centrem Slezska. Od roku 1704 
také jezdili do Těšína.

Vlastní poštovní stanice byla v Opavě zříze-
na v  roce 1658. Poštmistr, který se  dvakrát 
týdně zavázal k  doručování zásilek z  Opavy 
do  Olomouce, vlastnil 4 koně a  byl svého 

druhu soukromý podnikatel.  Proto po  sko-
nu jednoho z  prvních opavských poštmist-
rů Matyáše Berghofera a  jeho následovníka 
Kristiána Ignáce Halbrittera provoz místní 
pošty zajišťovaly jejich vdovy.  Poštovní úřa-
dy za monarchie označovaly oválné štíty s ra-
kouským orlem.

Poštovní stanice v  Opavě dále získala 
na  významu ve  40. letech 18. století, kdy 
se po ztrátě většího dílu Slezska (i s Vratisla-
ví) stala pro císařovnu Marii Terezii Opava 
centrem Rakouského Slezska. Rakouské Slez-
sko tehdy řídil Královský úřad v Opavě, a co 
se  týče poštovních služeb Vrchní poštovní 
úřad pro Slezsko v čele s Antonem Franzem 
Königem, který byl za své služby pro korunu 
a Opavu v letech 1742–1776 dokonce pový-
šen do šlechtického stavu. Za něj do Opavy 
přijížděla pošta vratislavská (nyní pruská), 
polská, hornouherská a  vídeňská.  Od  roku 
1750 se v Opavě také zastavoval kurýr z tra-
sy Vídeň – Olomouc – Krakov. Za  Königa 
von Königsberg byly konečně do  poštov-
ního provozu ve  Slezsku zavedeny dostav-
níky. Od  dvacátých let 19. století je posílily 

takzvané poštovní rychlíky 
– dostavníky, které dosaho-
valy rychlosti 8 a půl kilome-
trů za  hodinu. Dodejme, že 
za Marie Terezie a  jejího syna 
Josefa se  počet poštovních 
stanic ve Slezsku ztrojnásobil.

Za  časů poštovních rychlí-
ků poštu v  Opavě nalézáme 
na  Horním náměstí v  soused-
ství městské radnice. A  když 
se  v  Opavě uvažovalo o  poš-
tovním paláci, tedy aby zde 
pošta získala vlastní sídlo ne-
závislé na  městské správě, jistě ne náho-
dou bylo vybráno místo naproti budoucí 

budovy zemské vlády 
slezské na  Panské ulici 
(nyní Masarykova). Tamní 
budovu pošta začala vyu-
žívat v roce 1866 a půso-
bila zde až do  podzimu 
2014 do  přestěhování 
na  novou adresu U  Fort-
ny 49/10 do obchodního 
centra Breda. Mnozí z nás 
ji mají s  poštou v  Opavě 
ještě bezprostředně spo-
jenou. Nynější podobu 
získala za  1. republiky, 
když ji v  letech 1927–

1929 rozšířili a  přestavěli v  duchu moder-
ního funkcionalismu včetně (jak je zřejmé 
z  ilustrací) navýšení o  jedno patro. Pozici 
vrchního poštovního úřadu tehdy v  Opavě 
zaujímalo ředitelství pošt a telegrafů na Ro-
chowanského (nyní Bezručově) náměstí 13. 
Pod dohled opavského poštovního 
ředitelství v  Rakouském 
Slezsku spadalo 
až 34 poštov-
ních úřadů 
(jen v  Opavě 
k roku 1909 pra-
covaly čtyři).  

Objem slu-
žeb pošty bě-
hem dlouhého 
19. století s rozší-
řením možností 
komunikace stá-
le geometrickou 
řadou narůstal. 
Proto se  pošta 
ve  svém provozu ne-
bránila inovacím, například 

Od poštovních kurýrů k poštovnímu úřadu

v  polovině 19.  století platbu svých služeb 
zjednodušila zavedením poštovní známky, 
a když se  v poštovním provozu známky zaži-
ly, zavedla  i černožluté poštovní schránky (až 
za republiky získaly modrou barvu). O prosa-
zení telegrafu a  telefonní sítě v  Opavě pří-
padně poštovních úřadech v areálech obou 
železničních nádraží jsme psali již dříve. Od-
tud od roku 1883 poštovní budova v Opavě 
na Panské třídě 22 nesla označení C. k. poš-
tovní a telegrafní úřad.

Jaromíra Knapíková

Poštovní schránka na dopisy z 30. let 
19. století. Ze sbírky J. Knapíkové

Panská s poštou na sklonku 30. let 
19. století. Ze sbírky W. Gesiericha

Opavská hlavní pošta na konci 
19. století. Ze sbírky J. Knapíkové
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Náhrobek rodiny Altmannovy

Busta Eduarda Schön-Engelsberga

Rodina Altmannova spolu 
s  neznámým autorem při 
budování náhrobku, který 

vznikl v roce 1923, myslela od po-
čátku na  celkový dojem a  půso-
bivost výjevu. Pro svou hrobku 
vybrali místo ve druhém oddělení 
hřbitova, na  ose chodníku mezi 
odděleními. Díky tomu se hrobka 
stala důležitou kompoziční sou-
částí hřbitovního areálu a vyvažu-
jícím prvkem osy směřující pozdě-
ji k Obethovu pomníku 1. světové 
války.

Náhrobek je celý koncepčně 
podřízen sochařské myšlence. 
Dokonce i  ohradní zeď hřbitova, 
tvořící pozadí náhrobku, zde byla 
stavebně upravena tak, aby dílo 
před stěnou dobře vyniklo. Zeď 
byla zvýšena a omítnuta hladkou 
břízolitovou omítkou, která tvoří 
neutrální šedé pozadí.

Hrobní místo je orámováno 
ozdobným obrubníkem s  dnes 
již nedochovanými kovanými 
prvky. V  čele je na  nízkém soklu, 

pod kterým je drobná nápisová 
deska se  jmény a  daty zesnulých, 
umístěna skulptura Ježíše Krista 
v životní velikosti. Postava je oděna 
do volné, v pase převázané drapé-
rie, sahající až k  zemi. Kristus má 
otevřenou náruč, s  dlaněmi oto-
čenými směrem k  divákovi, hlavu 
má skloněnou k hrobu před sebou. 
Ikonograficky se může jednat o so-
chu Nejsvětějšího srdce Páně, ale 
chybí zde obvykle zobrazovaný 
atribut – srdce na hrudi. Důležitou 
a výraznou součástí díla je subtilní 
kovová konstrukce, která je nad 
hlavou postavy završena křížem. 
Konstrukce plní funkci žardiniéry 
pro popínavé růže a  další rostliny, 
ale ikonograficky představuje Kris-
tovu paprskovitou svatozář. 

Dílo je dnes vegetací téměř zahale-
no. Vzhledem k  desetiletím půso-
bení povětrnostních vlivů by pře-
devším socha potřebovala nutnou 
opravu.

Tomáš Skalík

V dnešním vydání Hlásky si připomene-
me na prezentovaném muzejním sbír-
kovém předmětu vystaveném ve stálé 

expozici Cesta města v Obecním domě osob-
nost slezského hudebního skladatele Eduar-
da Schön-Engelsberga (1825–1879).

Jak napovídá komponistovo přízvisko, jed-
nalo se  o  rodáka z  nedaleké Andělské Hory. 
Gymnaziální studium absolvoval Engelsberg 
v  Olomouci a  následné univerzitní studium 
absolvoval na  vídeňské univerzitě, kde do-
sáhl roku 1850 titulu doktora práv. Poté je již 
jeho profesní život spjat s  hlavním městem 
monarchie Vídní, kde působil na ministerstvu 
financí. Během celého svého života si ovšem 
uchoval vřelý vztah ke  své rodné domovině 
Slezsku, který vyjadřoval i ve svém hudebním 
díle, z něhož se dočkaly největší popularity ze-
jména sborové skladby. Výčet jeho díla obsa-
huje na 168 sborových skladeb, 63 písní a 12 
chrámových skladeb. Jeho skladby nebyly 
interpretovány pouze slezskými pěveckými 
spolky, ale dosáhly popularity takřka v  celé 
rakouské monarchii a  ve  svém repertoáru je 
měly dokonce i  vídeňské spolky jako napří-
klad Vídeňský mužský pěvecký sbor. Výčet 

jeho díla by byl jistě mnohem větší, kdyby En-
gelsberg nezemřel náhle při návštěvě svého 
bratrance Adalberta Riedela v tehdejším Ně-
meckém Jeseníku (dnes Jeseník nad Odrou) 
ve svých nedožitých 55 letech.

Eduard Schön byl ve styku i s opavským Muž-
ským pěveckým spolkem, v jehož repertoáru 
lze nalézt časté interpretace jeho skladeb, 
a který mu udělil i čestné členství. Úcta k En-
gelsbergovi byla asi nejmarkantněji vyjádře-
na odhalením jeho pomníku pod severový-
chodním svahem Ptačího vrchu v  roce 1896 
a  přejmenováním této části parku na  Engel-
sbergovy sady. Z  pomníku na  němž mimo 
skladatelova jména byl i nápis „Das deutsche 
Lied, ein festes Band, knüpft uns an Volk und 
Vaterland.“ („Německá píseň nás jako pevné 
pouto váže k národu a vlasti.“ – což bylo hes-
lo opavského Mužského pěveckého spolku) 
se do dnešních dnů dochovala pouze vrchní 
mramorová část – busta zpodobňující Edu-
arda Schöna, kvalitní umělecká práce frý-
deckého rodáka sochaře Karla Schwerzeka 
(1848–1918), působícího taktéž jako Engel-
sberg ve Vídni. Naším záměrem bylo navrátit 
alespoň na  nějaký čas tuto bustu do  Opavy 

a v rámci komentovaných prohlídek expozice 
připomenout nejen tuto slezskou osobnost, 
ale zejména dějiny spolkové činnosti v Opavě 
na přelomu 19. a 20. století. Na tomto místě 
stojí za  to poděkovat pracovníkům Muzea 
Beskyd ve Frýdku-Místku, kteří nám tuto více 
než třistakilovou zápůjčku umožnili.

David Váhala
kurátor, Opavská kulturní organizace

Foto: archiv OKO



Alphega
Klášterní lékárna

Poskytujeme 
odborné poradenství 

a nadstandardní 
služby pro vaše 

zdraví

HLADINA CHOLESTEROLU 
V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina 

optimální, a doporučíme vhodná 
režimová opatření

HLADINA KYSELINY 
MOČOVÉ V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká 

a zda vám nehrozí dna

ABI INDEX 
(indikátor ischemické 
choroby dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo 

cévní mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají 

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici 

jsou vaše cévy

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  nebo na telefonním čísle 553 615 557.
Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00
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Giuseppe Verdi napsal na  námět hry 
Williama Shakespeara Veselé paničky 
windsorské a částečně také na námět 

historické hry Jindřich IV. operu Falstaff. Pre-
miéru ve Slezském divadle bude mít v neděli 
22. října v 19 hodin. 

O  vznik Shakespearovy komedie se  údajně 
zasloužila sama královna Alžběta I., která si 
přála vidět Falstaffa, komickou postavu zhý-
ralého obstarožního šlechtice z historických 
her o Jindřichu IV., jako směšně zamilované-

ho stárnoucího muže. Traduje se, že spisova-
tel musel napsat hru za pouhých čtrnáct dní. 
Příběh zasadil do své současnosti, do malé-
ho městečka Windsor poblíž Londýna. Hlavní 
zápletkou díla je snaha záletného rytíře Fal-
staffa svést dvě počestné a zámožné paničky 
z Windsoru. Ty se však domluví a na Falstaffa 
nastraží promyšlenou past. Do děje této „pře-
vlekové“ komedie se zapletou další postavy 
(např. manželé paniček) a  protiváhu komic-
kých situací vytvářejí scény s mladým zami-
lovaným párem.

Falstaff je jedinou Verdiho uváděnou komic-
kou operou. Toto dílo vybočuje z  řady jeho 
oper nejen námětem, ale také novými kom-
pozičními nápady, kdy se  autor pohybuje 
od drobnokresby až k velkému orchestrální-
mu zvuku s důrazem na žesťové a smyčcové 
nástroje. Opera je uváděna v  italském origi-
nále. V titulní roli vystoupí Richard Haan, kte-
rý naposledy hostoval v  opavském divadle 
v  titulní roli inscenace Nabucco, a  Michael 
Kubečka. Taktovku do ruky opět uchopí Ma-
rek Šedivý, režijně se díla ujal Lubor Cukr. 

Letošní již 11. ročník studentského multi-
žánrového festivalu Na cestě, každoroč-
ně pořádaný studenty Slezské univerzi-

ty oboru Kulturní dramaturgie se zaměřením 
na divadlo, nese tentokrát podtitul „Rovnou 
za nosem“. V Opavě se bude konat ve dnech 
22. až 25. října. 

První festivalový den bude ve  znamení her 
a  soutěží pro rodiny s  dětmi. „I  tentokrát bu-
dou večery v  Klubu Art ve  znamení festivalu 
autorského divadla Malá inventura v  regio-
nech, se kterým organizátoři festivalu Na cestě 
spolupracují již čtvrtým rokem,“ uvedla jedna 

z  organizátorů Marika Kováčová. Ten odstar-
tuje letošní ročník 22. října ve 20 hod exterié-
rovou inscenací Funebráci (Wariot Ideal). Další 
informace o Malé inventuře najdete v Hlásce 
na straně 21. V rámci Festivalu Na cestě pro-
běhne také projekt 3jsou3, podpořen agentu-
rou Dilia. Jedná se o trojici scénických čtení tří 
dosud nepublikovaných dramatických textů. 
„Můžete se tedy těšit například na  inscenování 
hry mladého nadějného spisovatele Jana Jindři-
cha Karáska či dílo uruguayské dramatičky Es-
tely Golovchenko,“ doplnila Marika Kováčová.

Festival Na  cestě a  samotný obor Kulturní 

dramaturgie se zaměřením na divadlo se le-
tos pyšní novou zkušebnou a dalšími prosto-
ry Slezské univerzity na ulici Hauerova, které 
budou v průběhu festivalu hojně využívány 
a  návštěvníci tak budou mít možnost pro-
zkoumat nová zákoutí Opavy.

„Třešničkou festivalu bude křest brožury, pu-
blikace, shrnující historii, milníky a  úspěchy 
našeho oboru, a  to při příležitosti výročí jeho 
desetileté existence,“ uzavřela pozvánku orga-
nizátorka s tím, že všechny podrobnosti jsou 
zveřejněny na webu www.festivalnaceste.cz 
nebo facebooku festivalu. 

Divadelní prkna obsadí komická opera

Festival Na cestě půjde rovnou za nosem

Velká dvorana zámku v  Hradci nad 
Moravicí nabídne zimní vydání Hra-
deckého slunovratu. Hudební nabídka 

se opět rozprostře do široké palety různých 
žánrů – od folkloru přes jazz až k poprocku. 
Ani letos nebude chybět křest nového alba. 

Jako první vlaš-
tovka bude v  pá-
tek 3.  listopadu 
uvedena projekce 
filmu 8 hlav šílen-
ství v  hradeckém 
kině Orion. „Vladi-
vojna La Chia při-
veze na  Hradec své 
pětičlenné čtyřtrio, 
což je kapela posí-
lená o  perkusionis-
tu, a  vůbec poprvé 
představí a  pokřtí 
nové album in-
spirované právě 
filmem 8 hlav šílen-
ství. A to bude velká 
show,“ upřesňuje 

křest šéf festivalu Václav Müller. A na jaké dal-
ší kapely se můžeme v sobotu 4. listopadu tě-
šit? „Třeba na Behind the Door, skvělý moderní 
jazz s velkými žánrovými přesahy, nebo na Hu-
deckou úderku, Andělem oceněný folklorní 
projekt Jitky Šuranské a Jiřího Plocka, jehož si 

pamětníci mohou pamatovat z  nejslavnější 
sestavy skupiny Poutníci. Všechny určitě potěší 
snad nejzářivější vycházející hvězda současné 
tuzemské hudební scény, stále populárnější ka-
pela David Stypka & Bandjeez. Ta bude navíc 
doplněna o  zajímavé hosty,“ upřesnil Václav 
Müller s tím, že další překvapení si ještě ne-
chají v záloze a postupně je zveřejní na webu 
www.hradeckyslunovrat.cz a facebooku, kde 
jsou také informace o vstupenkách.

Vše bude opět doplněno výborným vínem 
a  gastrolahůdkami. Ke  zhlédnutí bude také 
zajímavá výstava.

Hradecký slunovrat vás zimně naladí

Soutěž o vstupenky
Chcete získat dva volné vstupy na Winter 
Edition Hradeckého slunovratu? Stačí 
do  15. října odpovědět na  otázku: Kdo 
vystupuje v hlavní roli Anny ve sním-
ku 8 hlav šílenství? Své odpovědi posí-
lejte na adresu anna.kusova@opava-city. 
Nezapomeňte uvést také své jméno a te-
lefonní číslo. 

Foto: Tomáš Rychtář
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Knihovna Slezské univerzity představuje 
architekta Pražského hradu
S  osobností významného rakousko-uher-
ského architekta a  urbanisty Jože Plečnika 
a  jeho zásadními díly se  můžete seznámit 
v  prostoru Univerzitní knihovny Slezské 
univerzity v Opavě. Až do konce října je zde 
nainstalována výstava, která představuje 
na dvaadvaceti panelech dvě stavební perly 
předválečné Evropy – Pražský hrad a Zacher-
lův dům ve Vídni. Akce, připravená u příleži-
tosti 60. výročí úmrtí Jože Plečnika Rakous-
kým kulturním fórem v Praze a v současnosti 
zapůjčená do Opavy, je veřejnosti přístupná 
v otevírací době Univerzitní knihovny, kterou 
najdete na  adrese Bezručovo náměstí 14. 
Vstup je volný.

Pěvecký sbor Křížkovský oslaví výročí
Dne 8. října 1887 vznikl v  Opavě pěvecký 
sbor Křížkovský, a  to jako samostatný čes-

ký pěvecký spolek v  převážně německém 
prostředí. Řadí se  tak k  nejstarším aktivně 
působícím sborům v České republice. V prů-
běhu své existence hudební těleso rozvíjelo 
odkaz hudebního skladatele, rodáka z Hola-
sovic Pavla Křížkovského, jehož jméno má 
právě v názvu. V jejich repertoáru najdeme 
významná díla české i světové sborové lite-
ratury včetně úprav lidových písní. Průřez 
tvorbou i  díla věnovaná nejpopulárnější-
mu zesnulému skladateli Zdeňku Lukášovi 
(1928–2007) zazní na  galavečeru věnova-
ném 130. výročí sboru. Členové pěveckého 
sboru Křížkovský a jeho sólistky Jana Hulvo-
vá a Marie Košárková za  řízení a klavírního 
doprovodu Karla Holeše vystoupí v  sále 
Knihovny Petra Bezruče v  pondělí 9. října 
od 18 hodin. V sále je omezený počet míst, 
lístky jsou k  dostání v  obvyklých předpro-
dejích. 

Festival duchovní hudby se vrací
Mezinárodní festival duchovní hudby 
se v Opavě koná již od roku 1992 co dva roky. 
Připravuje jej Agentura Karel Kostera ve spo-
lupráci s městem Opava a po celý měsíc na-
bídne zajímavé koncerty v kostelech na Opav-
sku. Festival byl zahájen 28. září. Kromě 
českých pěveckých těles vystoupí i sbor kato-
vické katedrály a slovenský varhaník. Podrob-
ný program najdete v  kulturním kalendáři 
na straně 24. Vypíchnout lze varhanní koncert 
v konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie, kde 
v pondělí 9. října od 19 hodin zahraje sloven-
ský muzikant Štefan Ternóczky. Naopak něko-
lik hudebních těles se představí na koncertu 
v minoritském kostele svatého Ducha. Od 17 
hodin vystoupí dětský pěvecký sbor Kolibříci 
pod vedením sbormistryně Jany Larischové, 
Opavský chlapecký sbor pod vedením Karla 
Kostery a také chlapecký pěvecký sbor Brun-
cvík z Prahy pod vedením Lenky Pištěcké.

V  prvním říjnovém týdnu se  ve  všech 
knihovnách uskuteční již 21. ročník 
Týdne knihoven. Letos bude věnován 

především práci knihoven s  předškolními 
dětmi a  jejich rodinami. Opavská knihovna 
neomezuje své aktivity pouze na první týden 
v říjnu, ale připravila bohatou nabídku pořa-
dů, přednášek i výstav na celý měsíc. 

Blok říjnových přednášek na  pobočce v  Ka-
teřinkách bude zahájen v úterý 3. října s Ja-
nou Molnárovou, která bude hovořit na téma 
Tajemná místa Moravy a Slezska. O dva dny 
později se od 18 hodit můžete setkat s cyklo-
rodinou Vackových, která zdolává cizí země 
na  kolech. První den loňského roku přistáli 
jedenáctiměsíční Péťa a tříletá Bára se svými 
rodiči v Christchurch, aby ve vozíku za tatín-
kem dojeli až na  nejsevernější bod Nového 
Zélandu Cape Reinga. Náročnou pouť ukon-
čili Vackovi po  třech měsících a  4  010  km 
v Aucklandu. A právě o této cestě se můžete 
dozvědět více na přednášce Nový Zéland sa-
kra na těžko.

Stejná země bude cílem zastavení dalšího 
cestovatele Petra Nazarova, který do  opav-
ské knihovny zavítá poněkolikáté. V úterý 10. 
října od 18 hodin vystoupí s pořadem Nový 
Zéland – dva roky v zemi Aotearoa. Představí 
magickou přírodu na třech největších ostro-
vech, maorskou kulturu i nejznámější a nej-
krásnější túry Nového Zélandu.

„Další cestovatelskou lahůdkou je setkání s ro-
dinou Márových, kteří nás zavedou do  Asie, 

konkrétně do  Barmy a  Vietnamu. Například 
se dozvíte, jak se žije na plovoucích ostrovech, 
zajímavosti ze života obyčejných lidí i o císaři, 
který měl 300 žen. Uvidíte videozáběry z  ba-
lónu na  krajinu plnou chrámů, nahlédnete 
do  skvělých asijských kuchyní,“ uvedla ředi-
telka knihovny Zuzana Bornová s  tím, že 
pro školy začne přednáška v 10 hodin a  lze 
se  na  ni přihlásit na  dětském oddělení. Pro 
veřejnost začne v 18 hodin. 

„Osvědčené přednášející jsme doplnili novým 
nadějným přírůstkem – expedičním jachtařem 
Petrem Kůdelou, který si pro zájemce připravil 
úvodní přednášku s  názvem Expediční jach-
ting,“ doplnila Zuzana Bornová. V úterý 24. říj-
na od 18 hodin se mohou zájemci seznámit 
s  expedicí na  Kapverdy, výstupem na  činné 
sopky, s delfíny.

Říjnový cyklus přednášek zakončí již tradiční 
přednáška pro nadšené zahradníky Okrasné 
stromy a keře v zahradách IV. s Dášou Reme-
šovou poslední říjnový úterek. 

Akce pro děti a školní mládež
Aktivity na  hlavní budově budou patřit tra-
dičně dětským čtenářům, školkám, školám či 
družinám. „Oddělení pro děti a mládež ve spo-
lupráci s  kateřinskou pobočkou a  Městskou 
knihovnou a  informačním centrem v  Hradci 
nad Moravicí vyhlašuje v  Týdnu knihoven 
první kolo dvouměsíční soutěže ke 150. výročí 
narození spisovatele Petra Bezruče s  názvem 
Petr Bezruč známý a neznámý,“ poznamenala 
ředitelka knihovny. 

Ve středu 4. října přijala pozvání do knihovny 
spisovatelka a  scenáristka Petra Dvořáková. 
Tato oblíbená autorka knih pro děti a dospě-
lé obdržela cenu Magnesia Litera za titul Pro-
měněné sny a  byla oceněna Zlatou stuhou 
za knihu Julie mezi slovy. Žákům 5. a 6. tříd 
představí svou zbrusu novou knihu s  ná-
zvem Každý má svou lajnu. 

Kolik je v  Evropě zemí a  kolik jazyků? Jaké 
jsou rozdíly mezi jazykem a  nářečím, proč 
se  učit cizím jazykům a  další zajímavosti 
se  dozvědí žáci vyšších ročníků základních 
škol v pátek 6. října.  

Na  všechny akce se  mohou školy přihlásit 
na oddělení pro děti a mládež na hlavní bu-
dově. V měsíci říjnu ještě proběhne Komikso-
vý workshop, který pro žáky i učitele připravil 
na pondělí 16. října Daniel Vydra. 

Pobočka v  Kateřinkách si navíc připravi-
la tradiční Maraton čtení, který proběh-
ne v  úterý 3. října. „V  tento den se  budou 
v knihovně střídat děti různého věku, kterým 
budeme bez přerušení předčítat z  dětských 
knížek na  téma zvířátka,“ řekla Zuzana Bor-
nová a dodala, že pro nejmenší čtenáře a je-
jich maminky či prarodiče nebude na konci 
října chybět tradiční Klub maminek, který 
knihovnice z pobočky v Kateřinkách nazva-
ly Barevný podzim. 

Všechny detaily je možné také najít na webo-
vých stránkách knihovny www.kpbo.cz 
a na facebooku.

Během Týdne knihoven poznejte celý svět
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Kultura

Krátce

Folkový Art
Jako každý podzim se  i  tentokrát rozezní 
Klub Art folkovými tóny opavské kapely Ko-
pyto. Skupina oslavuje již 26. rok své existen-
ce a za sebou má mnoho koncertů, festivalů, 
soutěží a  také dvě natočená CD. Posledním 
úspěchem je účast v soutěži Talent Country 
rádia, v  níž se  Kopyto dostalo z  celkového 
počtu 225 přihlášených písní do  soutěžní 
desítky a po hlasování skončilo na 4. místě. 
Každoroční výroční koncert se koná v pátek 
6. října od 20 hodin v Klubu Art. Předprodej 
vstupenek je na recepci Obecního domu. Ko-
pyto vystoupí ve složení Šárka Černohorská 
(housle, zpěv), Lenka Weiglhoferová (zpěv), 
Tomáš Andrýsek (basová kytara), Filip Dušek 
(cajon) a Pavel Machold (kytara, zpěv, autor 
písní).

Prohlídka židovského hřbitova
Židovská komunita byla od  středověku dů-
ležitou součástí městské společnosti, a  to 
nejen v Opavě. Židé měli ve městě v průbě-
hu staletí své hřbitovy stejně jako křesťané. 
Projekt nového městského hřbitova v závěru 
19. století počítal již se zvláštním židovským 
oddělením, které přečkalo i  druhou světo-
vou válku. Na opavském židovském hřbitově 
můžeme dodnes najít náhrobky se  jmény 
významných zdejších podnikatelů (Breda, 
Weinstein, Altschul, Quittner, Karplus, Hat-
schek), ale také několika rabínů (Lichtwitz, 
Blüh), lékařů, právníků a  dalších příslušní-
ků opavských elit z  časů monarchie i  první 
československé republiky. Komentovaná 
prohlídka židovského hřbitova, která začne 
ve  čtvrtek 19. října v  17 hodin, připomene 
právě některé z těchto osobností.

Pohádkové předplatné v novém
Nová sezona Slezského divadla přináší pro 
své dětské diváky novinku v  Pohádkovém 
předplatném. To je nově rozšířeno a  rozdě-
leno podle věku. Označení Broučci platí pro 
představení určená dětem od 3 let, Svišti je 
označení pro děti předškolního a  mladšího 
školního věku od  5 let. Dětská představe-
ní probíhají podle programu v neděli ve 14 
a 16.30 hodin od října do dubna. Vstupenky 
si mohou koupit ve volném prodeji i ti, kte-
ří si celé předplatné nepořídili. Jako první 
příběh se  na  scéně objeví Robinson Crusoe 
v  podání hostujícího divadla Polárka Brno, 
a to 1. října pro skupinu Svišti. Broučci budou 
mít svou první pohádku 15. října, kdy Morav-
ské divadlo Olomouc přiveze půvabný muzi-
kál O líných strašidlech. 

Spousta koncertů, poslechové a  taneč-
ní party, nezapomenutelné večírky – 
to je hudební festival FreiPlatz, který 

se uskuteční 20. a 21. října.

Kolotoč zábavy se  rozjede od  pátku do  ne-
dělního rána a  opět představí řadu umělců 
a interpretů nejen z České republiky. „Určitě 
si nenechejte ujít scény opavské klubové noci 

– opět v  obou patrech galerie Gottfrei, v  Mu-
sic Clubu a  pivnici 13 a  novém Frei Baru, kte-
rý bude zaměřený na  elektronickou hudbu,“ 
uvedl organizátor akce Václav Minařík. Jako 
hlavní host se  představí americká zpěvačka 
s kapelou Shilpa Ray a domácí Midi Lidi. Kro-
mě nich vystoupí také Fiordmoss, Ventolin, 
Záviš, Psychonaut, Šamanovo Zboží, Deep-
tronic, Div I  Ded, Dominik Fajkus a  mnoho 

dalších. Nebudou chybět dvě desítky DJs, 
mezi nimiž budou například Tráva, T.O.M.M.Y 
či Exponite. 

Lístky na  festival jsou k  dostání v  on-line 
předprodeji a také v opavské Sluně. Všechny 
informace o  akci najdou zájemci na  webo-
vých stránkách www.freiplatz.cz.

Slezská metropole se  již počtvrté sta-
ne dějištěm festivalu Malá inventu-
ra. Opavské publikum tak bude moci 

od  22. do  25. října vidět v  Klubu Art výběr 
úspěšných představení nového divadla po-
sledních let. 

Festival zahájí v  neděli 22. října grotesk-
ní eskapáda o  čtyřech funebrácích a  jejich 
cestě za  jedním cílem divadla Wariot Ideal. 
Představení začne ve 20 hodin u kašny pod 
Ptačím vrchem a je vstup volný.

„Čtvrtý ročník festivalu Malá inventura před-
staví bohatý kaleidoskop forem současného 
nového divadla. Diváci se mohou těšit na ha-
ppening, pohybová i  dokumentární předsta-
vení, loutkářské umění i  divadlo pro jednoho 
diváka,“ uvedl dramaturg festivalu Jan Kunze. 
V pondělí 23. října se divákům představí oce-
ňovaná pohybová performance Supernatu-
rals Martiny Hajdyly Lacové a Stana Dobáka. 

Nejlepší tanečnice roku 2015 a  její neméně 
úspěšný kolega vystoupí jako dva úplně 
obyčejní smrtelníci, kteří se  rozhodnou stát 
superhrdiny.  Program festivalu bude v úte-
rý 24. října pokračovat vesmírným mikro-

představením pro jednoho diváka μSputnik. 
Společně se  Sputnikem, první umělou dru-
žicí Země, se  vydáme na  cestu vesmírem 
a zažijeme dobrodružství spojená se závody 
o dobytí vesmíru. Představení μSputnik bude 
probíhat od 16 do 19.30 hod. v Sále purkmis-
trů v Obecním domě. Ve večerních hodinách 
ovládne Klub Art umělecký gang Depresivní 
děti touží po penězích. Jejich světské mysté-
rium nazvané Martyrium aneb Umění trpět 
nikoho nenechá na  pochybách, že štěstí je 
jen sen a utrpení skutečné. Poslední den fes-
tivalu, středa 25. října, bude patřit dokumen-
tárnímu představení Busking/Un Limited. 
Spielraum Kollektiv přivede na scénu vybra-
né hvězdy českého buskingu. „Poznáte vzpo-
mínky, realitu, sny i  obavy pouličních umělců 
a  nahlédnete do  nepsaných pravidel ulice,“ 
doplnil Jan Kunze. Malá inventura v Opavě je 
součástí cyklů festivalů nového divadla Malá 
inventura, které se každý rok konají na něko-
lika místech v České republice. 

FreiPlatz i na podzim roztančí kluby

Nová divadla na festivalu Malá inventura

Foto: Malá inventura
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Kuchařka

Inzerce
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Rozvoz pomůcek  ZDARMA, na poukaz i za hotové.

eniorka
ZDRAVOTNICKÉ  POTŘEBY

  Široký sortiment 
pomůcek péče o zdraví

  Pohodlná a zdravá 
obuv pro Vaše nohy

Olomoucká 79, 746 01 Opava
Po - Pá: 8 - 17 (bezbariérový přístup)

VEDLE KVĚTINÁŘSTVÍ U SPLITU

Be
zp

lat
ná lin

ka: 800 111 445

Platí d
o 31. 12. 2017

Při p
ředložení to

hoto kupónu

a nákupu nad 500,- K
č nebo vyzvednutí z

dravotní 

pomůcky na poukaz od lékaře

ZÍSKÁTE DÁREK

Recepty

Polévka je grunt, říkaly naše babičky. Která kuchařka by neznala 
masový vývar. V  kuchařských knihách 15. a  16. století je popsán 
jako prostředek upravující trávicí pochody, vhodný pro léčbu ne-
mocných a pro slabé. V 17. století se francouzský lékař Denis Papin 
zabýval zhotovením levné polévky pro chudé. Pomocí jedné jím 
zkonstruovaných digestoří, která byla prvním tlakovým hrncem, 
se mu podařilo z masa a kostí poražených zvířat docílit velmi chutný 
výtažek. V 18. století se pak stal stále více zjemnělý vývar čili boui-
llon (bujón) pevnou součástí francouzského kuchařského umění. 
Jako posilující prostředek pro šestinedělky, kojné, starce a nemocné 
se používal masový vývar z telecího nebo slepičího masa vložené-
ho na dvě hodiny do studené vody a potom vařeného půl hodiny. 
Začátkem 19. století popsal poprvé zhotovení výtažku z masového 
vývaru francouzský chemik Proust a lékárník Parmetier: maso se po-
loží do studené vody, potom se zahřeje, tekutina se odfiltruje a filtrát 
ztuhne ve  strupovitou hmotu. Od  poloviny 19. století byl výtažek 
nabízen v lékárnách jako výživný a posilující prostředek. 
Dobrou chuť přeje Eva Peterková. 

Tisíc chutí Slezska 
– polévky 

Slezská polévka ze slepice
Očištěnou slepici (40 dkg) vložíme do studené vody, mírně osolíme, 
přidáme celý pepř a zavaříme. Var snížíme na minimum a pomalu va-
říme doměkka. Mezitím očistíme a  pokrájíme na  nudličky všechnu 
zeleninu (asi 7 dkg celeru, mrkve a petržele a 4 dkg cibule) a dusíme 
ji asi 15 minut v polovině dávky sádla (2 dkg). Uvařenou slepici z po-
lévky vyjmeme, vykostíme a  nakrájíme na  drobné kousky. Polévku 
scedíme na  dušenou zeleninu, osolíme, případně přidáme špetku 
šafránu a vaříme asi 10 minut. Na zbývající části sádla (2 dkg) zpě-
níme sladkou mletou papriku a přidáme ji spolu s nakrájeným ma-
sem do polévky. Nakonec vložíme do polévky nudle, nejlépe domácí, 
a drobně posekanou petrželku nebo pažitku.

Zeleninová polévka s drožďovou zásmažkou
Hodně zeleniny podusíme na  sádle. Pokud máme kosti, tak je sa-
mostatně uvaříme. Podušenou zeleninu zalijeme vývarem z  kostí. 
V kastrůlku uděláme zásmažku. Čerstvé droždí rozdrobíme a vsype-
me do  zásmažky. Za  stálého míchání společně pražíme dorůžova. 
Pak zásmažku zalijeme studeným vývarem z kostí do varu a vlijeme 
do vařené zeleniny. Osolíme, propasírujeme a dochutíme. K polévce 
můžeme podávat hrášek z odpalovaného těsta nebo rýži.
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Kulturní a sportovní kalendář 

HLÁSKA 10/2017

SLEZSKÉ DIVADLO
  1. 10. 14.00 a 16.30 ROBINSON CRUSOE (Divadlo 

Polárka Brno)
SVIŠTI I, 

II – P
  4. 10. 19.00 CIKÁNSKÝ BARON stará sk. 

2  – OP
  5. 10. 19.00 CHYTRAČKA/CARMINA BURANA stará sk. 

9  – O/B
  6. 10. 19.00 VŠECHNO NEJLEPŠÍ mimo  – Č
  7. 10. 18.00 RUSALKA stará sk. 

7  – O
11. 10. 19.00 VEČEŘE sk. M  – Č
12. 10. 10.00 O VLKU A KŮZLÁTKÁCH šk. + veř.   – P
13. 10. 19.00 ŘEČI stará sk. 

3 – Č   
14. 10. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M 
15. 10. 14.00 a 16.30 O LÍNÝCH STRAŠIDLECH (Moravské 

divadlo Olomouc)
BROUČCI I, 

II – P
16. 10. 18.00 MODRÝ Z NEBE sk. S – Č  
17. 10. 19.00 CIKÁNSKÝ BARON stará sk. 

5 – OP 
18. 10. 10.00 ZDRAVÝ NEMOCNÝ šk. + veř. – Č 
19. 10. 10.00 BROUČCI šk. + veř. – P   
20. 10. 19.00 VEČEŘE stará sk. 

4 – Č
21. 10. 10.00 FALSTAFF sk. D – O  
22. 10. 10.00  MATINÉ mimo  
22. 10. 19.00 FALSTAFF. Premiéra opery. sk. P – O 
23. 10. 10.00 CIRKUS. Představení ostravského 

souboru hendikepovaných a profesi-
onálních tanečníků, který zastřešuje 
již devátým rokem občanské sdruže-
ní Bílá holubice.

šk. + veř.

24. 10. 19.00 FALSTAFF sk. 1 – O
25. 10. 10.00 MRAZÍK šk. + veř. – M
26. 10. 19.00 CIKÁNSKÝ BARON stará sk. 

6 – OP
29. 10. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M 
30. 10. 19.00 PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSTVÍ mimo – Č 
31. 10. 18.00 HRABĚNKA MARICA mimo – OP  
Č = činohra, O = opera, OP = opereta, P = pohádka, M = muzikál, B = balet, 

šk.+veř. = školy i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE

  1. 10. 10.00–11.30 DECHOVÝ ORCHESTR HRADEC NAD MORAVICÍ. 
Ukončení promenádních koncertů. Dolní náměstí. 

  3. 10.   9.00–14.00 DEN SENIORŮ – v případě deště náhradní termín 
10. 10. Horní náměstí.

DEN STROMŮ 2017
pořádá statutární město Opava. Viz str. 6.
30. 9. a 1. 

10.
15.00 KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY V RÁMCI AKCE 

VYŘEŽ SI SVOU DÝNI – Arboretum Nový dvůr
11. 10. 15.00 PROCHÁZKA MĚSTSKÝMI SADY – sraz u vchodu 

na fotbalový stadion
14. 10.   7.30 NA HOUBY DO ZÁMECKÉHO PARKU V RADUNI 

– sraz před vchodem do zámku Raduň
17. 10. 18.00 FILMOVÝ PODVEČER – Muž, který zastínil hory 

(Matiční dům)
22. 10. 13.00–17.00 OSLAVA DNE STROMŮ V PARKU – sady Svobody
  3. 11.   9.00 VÝSADBA U SV. ANNY – (pro školy) sraz u kaple 

sv. Anny
  4. 11. 10.00 VÝSADBA U SV. ANNY – sraz u kaple sv. Anny

PŘÍBĚH BANÁNU – Výstava na stromech (alej u Obecního domu), 7. –14. 10.

XIII. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL DUCHOVNÍ HUDBY OPAVA 2017
pořádá Agentura Karel Kostera.

  8. 10.   9.30 BOHOSLUŽBA – kostel sv. Vavřince Štáblovice
15.00 KONCERT – kostel sv. Petra a Pavla Hradec nad 

Moravicí
  9. 10. 19.00 VARHANNÍ KONCERT – účinkuje Š. Ternócky 

(Slovensko), konkatedrála Nanebevzetí Panny 
Marie Opava

13. 10. 18.00 KONCERT – účinkuje sbor Luscinia a Pěvecké sdru-
žení slezských učitelek, kostel sv. Hedviky, Opava

15. 10. 10.00 BOHOSLUŽBA – kostel sv. Hedviky Opava
21. 10. 17.00 KONCERT – účinkují DPS Kolibříci, Opavský 

chlapecký sbor, Chlapecký sbor Bruncvík, kostel 
sv. Ducha Opava

22. 10.   9.00 BOHOSLUŽBA – kostel Narození P. Marie Stěbořice
KONCERT – kostel sv. Anny Slavkov

29. 10. 15.00 KONCERT – pořad Křeslo pro hosta (spoluúčinkují 
J. Jouza – housle, D. Wiesner – klavír, T. Kavecká – 
soprán), sál Knihovny P. Bezruče 

  5. 11. 18.00 BOHOSLUŽBA – kostel sv. Vojtěcha Opava

FILMOVÝ KLUB
WIND RIVER (USA, Velká Británie, Kanada, 2017, režie: Taylor Sheridan). Myste-
riózní thriller, v němž novopečená agentka FBI vyšetřuje smrt indiánské dívky 
uprostřed zasněžené pusté krajiny Wyomingu. Divácký hit MFF v Karlových 
Varech. Kino Orion, Hradec nad Moravicí, 5. 10. v 18.15 h.
POSLEDNÍ RODINA (Polsko, 2016, režie: Jan P. Matuszynski). Strhující filmová 
kronika je skutečným příběhem prokleté rodiny úspěšného polského malíře 
a jeho syna, který se stal v sedmdesátých letech průkopníkem západní popkul-
tury v Polsku. Kino Mír, 9. 10. v 18 h.
DRUHÁ STRANA NADĚJE (Finsko, Německo, 2017, režie: Aki Kaurismäki). 
Hořkosladká komedie s příchutí optimismu o stárnoucím podomním obchod-
níkovi, který se rozhodne opustit svůj dosavadní život a kupuje nevýdělečnou 
restauraci. Kino Mír, 16. 10. v 18 h.
DVOJITÝ MILENEC (Francie, Belgie, 2017, režie: François Ozon). Chloé se sklo-
ny k depresím se zamiluje do svého psychologa Paula. Milenci spolu začnou 
žít, ale v Paulově minulosti něco nehraje. Proč Paul přede všemi skrývá svého 
jednovaječného bratra? Kino Mír, 23. 10. v 18 h.
LADY MACBETH (Velká Británie, 2016, režie: William Oldroyd). Film zasazený 
do prostředí anglického venkova roku 1865. Násilím provdaná Katherine proží-
vá tajný románek plný vášně s místním nádeníkem. Z oběti se stane postupně 
krutovládce. Chvíle neodvratných střetů a výsledných tragédií se blíží. Kino Mír, 
30. 10. v 18 h.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 
SLEZSKÉ ANGAŽMÁ – výstava současného angažovaného výtvarného umění. 
Galerie Obecního domu. Potrvá do 26. 11.
JIŘÍ HAKAUF – HRA SVĚTLA V KRAJINĚ – výstava fotografií. Foyer Obecního 
domu. 1.–31. 10., vernisáž 4. 10. v 17 h.

MALÁ INVENTURA OPAVA 2017
Festival forem současného nového divadla. 22.–25. 10. Viz str. 21.

22. 10. 20.00 FUNEBRÁCI/WARIOT IDEAL. Kašna pod Ptačím 
vrchem.

23. 10. 20.00 SUPERNATURALS/MARTINA HAJDYLA LACOVÁ 
A STAN DOBÁK. Klub Art.

24. 10. 16.00–19.30 SPUTNIK/MIR.THEATRE. Sál purkmistrů.
24. 10. 20.00 MARTYRIUM ANEB UMĚNÍ TRPĚT/DEPRESIVNÍ 

DĚTI TOUŽÍ PO PENĚZÍCH. Klub Art.
25. 10. 20.00 BUSKING/UN LIMITED/SPIELRAUM KOLLEKTIV. 

Klub Art.
EXPOZICE CESTA MĚSTA

OPAVSKÁ NEJ II – venkovní panelová výstava. Potrvá do 31. 10. Sady Svobody.
RETROGAMING – výstava k historii osobních počítačů, herních konzolí a auto-
matů. Vernisáž 3. 10. v 17 h., potrvá do 19. 11. Komentovaná prohlídka – 10. 10. 
a 24. 10. v 18 h.

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY
KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – 11. 10. v 17 h., sraz před 
objektem, nutná rezervace
ZMIZELÁ OPAVA – 21. 10. v 10 h., sraz před Obecním domem, nutná rezervace

KLUB ART
  4. 10. 19.00 KONEC BLANICKÝCH RYTÍŘŮ – kino
  5. 10. 19.00 CHANSON D´AUTOMNE – SYLVIE BEE – koncert
  6. 10. 20.00 KOPYTO – koncert
  7. 10. 20.00 HEARTBREAK – LET IT ROLL WINTER SLOVAKIA 

WARM-UP – party
10. 10. 19.00 OD OPERETY K MUZIKÁLU – hudebně zábavný 

pořad
11. 10. 19.00 JAZZOVÁ SEKCE – přednáška
13. 10. 20.00 HENTAI CORPORATION + THE TRUTH IS OUT 

THERE + DONNIE DARKO – koncert kapel
14. 10. 21.00 ELECTRO SWING FEVER – swing party
17. 10. 17.00 POKLADY, DEPOTY, OBĚTINY – přednáška
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18. 10. 16.30 STŘEDEČNÍ PŘEDNÁŠKY SE SLEZSKÝM GYM-
NÁZIEM

DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h. Rezervace: 553 668 734, 734 862 481
STO LET HOLLARU: SOUČASNÁ TVORBA – potrvá do 22. 10. Sloupová síň.
MIMOZA BOCIN: IKONY SOUČASNOSTI – potrvá do 22. 10., atrium, ambit
KKK – KRAJKA KARLY KLUSOŇOVÉ – potrvá do 22. 10., refektář
BEZRUČOVA OPAVA NA PLAKÁTECH 1958–2017 – potrvá do 22. 10., kostel 
sv. Václava
VÁCLAV PODESTAT – S ANDĚLEM UPROSTŘED, INSTITUT TVŮRČÍ FOTO-
GRAFIE – KLAUZURNÍ A DIPLOMOVÉ PRÁCE 2017 – vernisáž výstav 26. 10. 
v 17 h., potrvá do 31. 12.  Sloupová síň.
VÁCLAV ŠPÁLA ze sbírek Galerie výtvarného umění v Ostravě – potrvá 
do 30. 10., refektář

VÝSTAVY
DAVID PEŠAT – ASOCIACE, LAWRENCE WELLS – OPICE A MUŽI. Výstavy 
malířů. Potrvá do 14. 10. Galerie Hřivnáč, Ostrožná 10.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
TÝDEN KNIHOVEN – 2.–8. 10. Viz str. 20.
LUCIE SEIFERTOVÁ: DĚJINY UDATNÉHO ČESKÉHO NÁRODA – výstava, 
potrvá do 6. 10., prostory knihovny
LUCIE SEIFERTOVÁ: TAJEMNÁ OPAVA – venkovní výstava v sadech Svobody
PASJA – VÁŠEŇ – souborná výstava, 9. 10. – 2. 11., prostory knihovny
VÝŠIVKY KATEŘINY PAVLÍČKOVÉ – potrvá do 31. 10. Pobočka Kateřinky.
KKF. Klub Kavárenských fotografů: Bartošek – Mareth. Potrvá do 30. 10. Poboč-
ka Kylešovice.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
PUTUJEME PO SLEZSKU S EDMUNDEM WILHELMEM BRAUNEM. 10. 10. 
2017 – 4. 11. 2018. Historická výstavní budova.
ARCHEOLOGICKÉ POKLADY VE SBÍRKÁCH SZM. 16. 10. – 19. 11. Historická 
výstavní budova.
VALENTIN DRŽKOVIC – KRESBY Z PAŘÍŽSKÉ ZOO. Potrvá do 18. 2. 2018. 
Historická výstavní budova.
PETR BEZRUČ V HUDBĚ A UMĚNÍ. Potrvá do 3. 11. Památník Petra Bezruče.
PETR BEZRUČ – BARD PRVÝ, CO PROMLUVIL. Potrvá do 18. 2. 2018. Historic-
ká výstavní budova.
PŘÍRODOU S LUDVÍKEM KUNCEM. Výstava akvarelů. Potrvá do 26. 11. Histo-
rická výstavní budova.
ZVÍŘATA A JEJICH DĚTI. Potrvá do 26. 11. Arboretum Nový Dvůr.
PRVNÍ SKLENÍKOVÁ EXPOZICE V ARBORETU NOVÝ DVŮR. Potrvá do 1. 4. 
2018. Arboretum Nový Dvůr.
VĚRNI ZŮSTANEME. BOJOVÁ CESTA ČESKOSLOVENSKÉ JEDNOTKY V SSSR. 
Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové války.
PAINTED BY AIR – NAMALOVÁNO VZDUCHEM. Výstava obrazů malířky a spi-
sovatelky I. Hoňkové. Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové války.

AKCE
MEZINÁRODNÍ DEN SENIORŮ. 2. 10. v 8.30–12.30 h. Komentované prohlídky 
určené pro seniory, doporučuje se rezervace. Historická výstavní budova. 
ČEŠI NA SOČSKÉ FRONTĚ. Přednáška O. Koláře. 4. 10. v 17.30 h. Historická 
výstavní budova.
DEN SENIORŮ. 4. 10. v 9–17 h. Národní památník II. světové války.
KORUNOVACE BRITSKÝCH KRÁLŮ V 19. A 20. STOLETÍ. Přednáška K. Roda-
na. 11. 10. v 17.30 h. Historická výstavní budova.
MEZINÁRODNÍ DEN ARCHEOLOGIE. Tematicky zaměřené aktivity a hry nejen 
pro děti. 21. 10. v 13–17 h. Historická výstavní budova.
DEN VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU. Koncert 
klasické i moderní hudby, zpřístupněn bude symbolický hřbitov. 28. 10. v 15 h., 
Národní památník II. světové války.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, facebook.com/kupecko
VÝSTAVY – Architektura ve fotografii – vernisáž 3. 10. v 17 h. Stálé výstavy: 
Kurt nafurt, Opava železniční.
KINO – 3. 10. v 19 h. Všechno úplně všechno, 4. 10. v 18 h. Zahradnictví: 
Dezertér, 10. 10. v 18 h. O těle a duši, 11. 10. v 18 h. Pěkně blbě, 17. 10. v 18 h. 
Sněhulák, 18. 10. v 18 h. Po strništi bos, 24. 10. v 18 h. matka!, 25. 10. v 18 h. 
Nepřesaditelný!, 31. 10. v 18 h. Čára
HUDBA – 13. 10. v 19 h. trio Szabó/Turcerová/Fiala, 20. 10. v 19 h. Dagmar 
Voňková (písničkářka), 26. 10. v 19 h. Five heads (Jazz-fusion)

DIVADLO – 21. 10. v 19 h. Kabaret 2+1 (ostravské Divadlo 2+1)
AKCE – 27. 10. v 18 h. 1. výročí KUPE (s koncertem J. Nose s odhalením umě-
leckých přírůstků výstavy Kurt nafurt za účasti autora)

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – Mariusz Szczygieł – představení 
nové knihy Projekt: prawda (7. 10. v 18 h.), Adam Hejduk/V barevném znění – 
vernisáž 11. 10. v 18 h., potrvá do 10. 11. Galerie Cella a Hovorny, Edgar´s Hair: 
Jonathan´s Dive – audiovizuální projekt kapely a studentů pražské DAMU 
(19. 10. v 19 h.), (Sebe)projekce: Nela Bártová/A pak už ne – vernisáž 26. 10. 
v 17 h., potrvá do 15. 12.
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Zaspal jsem zemětřesení – přednáška 
s výstavou, J. Štohanzl (5. 10. v 17 h.), Muž, jenž zastínil hory – promítání filmu 
z Ozvěn Ekofilmu (17. 10. v 18 h.)
SPOLEK PRO RODINU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.
webnode.cz) – Povídání s dulou: 10. 10. v 16.30 h., Kurz vázání dětí do šátku: 
8. 10. v 16.30 h.
BRICKS4KIDZ (www.bricks4kidz.cz) – Workshop se stavebnicí LEGO – pro 
děti (7. a 21. 10. v 9.30–11.30 h.), Příměstský tábor – děti 6–12 let (28.–29. 10. 
v 8–16 h.) 
KLUB DESKOVÝCH HER PAJDULÁK (kdhopava@email.cz) – Víkendové volné 
hraní: 20.–21. 10. v 17 h., v So od 10 h.

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz

  3. 10. 18.00 ALEXANDR FESIK – přednáška z homeopatické-
ho cyklu, téma: bolesti hlavy, migrény…

19. 10. 19.00 ALEŠ TAJOVSKÝ – vyprávění a fotografie z cesty 
Kyrgyzstánem

26. 10. 19.00 LENKA KLEMENTOVÁ – o putování po jihoame-
rickém Peru

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

1. 10. 10.00 a 16.00 PLAVÁČEK. DDS Štěkadlo LD SVČ, pro děti od 4 let.
  8. 10. 10.00 a 16.00 O BAMBULÍNOVI. DS Rarášci LD SVČ, pro děti 

od 3 let.
15. 10. 10.00 a 16.00  KŘESADLO. OPAL LD SVČ, pro děti od 4 let.
22. 10. 10.00 a 16.00   POHÁDKA Z LESA. DAMÚZA Praha, pro děti 

od 3 let.
29. 10. 10.00 a 16.00 KOCOUREK MODROOČKO. DS Sáček LD SVČ, 

pro děti od 4 let.
  5. 11. 10.00 a 16.00 OŠKLIVÉ KÁČÁTKO. DDS Jitřenka LD SVČ, 

pro děti od 5 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

  1., 8., 
15., 22., 
29. 10.

  9.00–12.00 
a 15.00–18.00 

MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

14. 10. 15.00 VELKÁ MĚSTSKÁ „DRAKIÁDA“. Zábavné odpole-
dne plné zábavy, hudby a létajících draků pro děti 
a jejich rodiče. U Kašpárkovy Hasičárny.

ŠKOLA BRUSLENÍ 2017 – pro děti od 5 let na Zimním stadionu (možno zúčast-
nit se i jednotlivých lekcí). Každou sobotu v 8.30 h., každou neděli v 7.45 h.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI, DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Seniorcentrum Opava, p. o., Rolnická 24, tel.: 
739 268 647. Prohlídka prostor, seznámení s chodem centra, seminář o bezpeč-
nosti seniorů (začátek v 9 h.). 10. 10. v 9–19 h.
WORKSHOP, KC Liptovská – tréninková kavárna Anima Viva. Kulatý stůl ote-
vřený pro odbornou i laickou veřejnost na téma „Společně k podpoře efektivní 
komunitní péče a destigmatizaci osob s duševním onemocněním“. 18. 10. v 9 h.
VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, www.
optys.cz. Předváděcí akce na prodejně: Notýsek na poznámky k zavěšení (4. 10. 
v 10–12 a 13–16.30 h.). Kurzy: Strom Naše rodina (25. 10. v 15 h.).
SEBELÉČENÍ, D. Svobodová, OD Pasáž, II. patro, Dolní nám. 18, tel.: 
607 594 904, www.sebeleceni.eu, rezervace nutná. Konzultace – 10. 10., Mini-
kurz Sebeléčení podle Jočera – 10. 10. v 16.35 h, Kurz Sebeléčení I. (Automatic-
ký okruh podle Jočera) – 14. 10. v 10 h. 
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Kroužky a kurzy

HLÁSKA 10/2017

LOVECOWORK, Na Rybníčku 56, tel.: 731 654 419, www.lovecowork.cz. 24. 10. 
v 9–12 h. Master Mind, 18. 10. v 8–10.30 h. Zastavme se, 7. 10. v 9–18 h. Kartář-
ka E. Vosátková, 27.–28. 10. v 9–18 h. Astrologie (E. Baková), 25. 10. v 18–21 h. 
Cash Flow.
KURZ DUCHOVNÍHO ROZVOJE 9. Probuzení lidského potenciálu v jedinci. 
Pořádá Bakova škola numerologie, vede E. Baková, přihlášky: www.bakova.cz, 
tel.: 776 778 333. Na Rybníčku 56, 28. –29. 10., So 9–18 h., Ne 9–14 h. 
HOLOS – KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ CENTRUM, Marie Dolanské 12, Opava-
-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Seminář holotropního dýchání 
se S. Grofem (4.–6. 10.). Seminář holotropního dýchání (14. –15. 10.). Drakiáda 
(28. 10. v 9–16 h.).
KURZY MEDITAČNÍCH A ČISTÍCÍCH TECHNIK, Mezi Trhy 47, tel.: 605 829 111. 
Nové kurzy od 3. 10. – meditační techniky pro odbourání stresu každodenního 
života, řešení životních situací… (každé Út v 17.30 h.).
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – Mirek Spáčil, tel.: 603 527 133, mirek.spacil@post.
cz, www.vitr-opava.cz. Taneční pro dospělé, nově v sále Marianum, postupně 
2.–5. 10. Výuka stepu a pohybová rytmika pro děti (6–13 let) v Út od 14 h. 
v ZŠ I. Hurníka. Kurz stepu pro mládež a dospělé ZŠ B. Němcové v 16 h. Přihláš-
ky a info na webu.
VŠUDYBÝLEK, ZŠ B. Němcové, přihlášky: 731 194 786. Klub pro předškoláčky, 
každou lichou St v 15.30 h., od 11. 10.
S PŘEDŠKOLÁKY V AKCI, ZŠ Šrámkova 4, www.skola-opava.cz. Třetí ročník 
zkušební předškolní výuky pro předškoláky (každé první Út v měsíci). 3. 10. 
v 16 h.

PŘEDNÁŠKY A BESEDY
  4. 10. 17.00 PREZIDENT TRUMP A AMERICKÁ POLITICKÁ 

SCÉNA. Přednáší R. Joch, pořádá Česká křesťanská 
akademie ve spolupráci se Slezskou univerzitou 
Opava. Aula Slezské univerzity, Na Rybníčku 1.

  7. 10. 15.00 CESTOPIS O USA. Přednáška Z. Morcinkové, 
doprovázeno písněmi. Sál CASD, Olomoucká 51.

27. 10. 18.00 UZDRAVENÍ PŘIROZENOU CESTOU. Podle učení 
Bruna Gröninga. Neuzdravitelné neexistuje – 
úvodní přednáška jak přijímat léčivou sílu, která 
celkově harmonizuje život lidí. Bližší info: www.
bruno-groening.org/cs, tel.: 776 667 513. FPF 
Slezské univerzity, Hradecká 17.

31. 10. 17.30 KOŘENÍ ŽIVOTA II. Přednáší F. Janek. Klub Zdraví, 
Na Rybníčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  6.–7. 10. TATTOO SESSION SILESIA. Středoevropské 

setkání tetovacích studií a milovníků světa teto-
vání. V pátek 15–22 h., v sobotu 10–22. Kostel sv. 
Václava, Pekařská.

  9. 10. 18.00 GALAVEČER. Pěvecký sbor Křížkovský slaví 
130. výročí založení. Program koncertu je výbě-
rem z retro i současného repertoáru. Vstupenky 
v obvyklých předprodejích. Knihovna Petra 
Bezruče.

20. 10. 16.00–22.00 OPAVSKÝ VINNÝ TRH 2017. Výběr z dvaceti vi-
nařství, doprovodný program na pódiu. OC Breda.

20.–21.10. FREIPLATZ. Opavská klubová noc. Informace 
na www.freiplatz.cz. Viz str. 21.

SPORTOVNÍ AKCE A CVIČENÍ
CHARITATIVNÍ BĚH – 1. 10. ve 14 h. Pořádá Moravskoslezský spolek na ochra-
nu zvířat v rámci celorepublikové akce Běhejme a pomáhejme útulkům. 
Zúčastnit se mohou i maminky s kočárky, jezdci na koloběžkách, na in-line 
bruslích i chodci. Součástí bude ukázka dogdancingu, základy psí poslušnosti 
atd. Městské sady.
SLOWPITCHOVÉ ODPOLEDNE – 13. 10. v 17 h. Rekreační verze sportu určená 
pro celé rodiny, vybavení zajištěno. Po zápase opékání u ohně, co si kdo přine-
se. Pořádá SK HIT Opava, www.hitopava.cz. Hřiště Hliník, Stará silnice.
SLAVKOVSKÝ LESÍK – 14. 10. 48. ročník přespolního běhu, pořádá TJ Opava, 
oddíl orientačního běhu. Prezentace na fotbalovém hřišti v 8.30–9.30 h., pro 
všechny věkové kategorie. Podrobnější info: www.orientacnibeh.opava.cz.
SILESIA KROS ½ MARATHON – 21. 10. Sedmý ročník běžeckého závodu. 
Start v Raduni, centrum závodu bude v areálu U Chovatelů. Podrobnější info 
na www.silesiaopava.cz. Viz str. 32.
SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, sady Svobody 4, tel.: 602 744 348, www.
sportperfekt.cz. 3., 6., 10., 13. 10. body ART (novinka v ČR), 7. 10. Sobotní speciál 
(v 10 h. Drums Fit, v 11 h. Dance aerobic), 14. 10. v 10 h. Focení aury a čaker 
s přednáškou, 21. 10. Sobotní speciál (v 9.30 h. Step aerobic). Příjem přihlášek 
do kurzu SM systém zdravá záda. 
STUDIO TANY TANY, Na Rybníčku 56, tel.: 604 214 103, www.tanytany.cz. 
Orientální břišní tance (i s prvky jógy). Děti i začátečnice (Út v 16.30 h.), ženy 
středně pokročilé (Út v 17.30 h.), ženy začátečnice (Čt v 17.30 h.), ženy pokročilé 
(Čt v 18.30 h.). 
BASEBALL A SOFTBAL PRO DĚTI. SK HIT Opava – baseball/softbal, hřiště Hli-
ník, Stará silnice. Každé Po, St a Pá od 17 h. Info a mapka na www.hitopava.cz.
TJ OPAVA, REKREAČNÍ SPORT, tělocvična Mendelova gymnázia, vichova.
svetlana@seznam.cz. Pro dívky, ženy, děti s rodiči. Každé Po v 19 h. dívky a ženy 
všech věkových kategorií, každou St v 16.30 děti 2–7 let za dozoru rodičů.
TJ OPAVA, ODDÍL ORIENTAČNÍHO BĚHU, www.orientacnibeh.opava.cz, tel.: 
728 835 460. Příjem nových členů od útlého věku až po věkově starší.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. října. 

V minulém čísle Hlásky jsme omylem na stránkách kurzů a kroužků nezve-
řejnili kurzy jazykové školy Vista Alegre. Níže tedy naleznete nabídku této 
školy, která je určena nejen dětem, ale i dospělým. Přehled volných míst 

v kurzech najdete na webu školy. Při pozdějším nástupu vám již odučené týdny 
budou odečteny z ceny kurzu. Za chybu se velmi omlouváme. 

Kurzy pro děti a dospělé

Kurz Určeno pro Termín konání Zápisné Velikost skupiny
Mgr. Olga Pavlíčková, Jazyková škola Vista Alegre, Masarykova tř. 18, Opava, tel.: 553 650 828, 603 595 097, info@vistaalegre.
cz, www.vistaalegre.cz, přehled volných míst na webu    
AJ – konverzační kurzy pro děti ZŠ 1x týdně 60 min. 1900 Kč/pololetí max. 8 ve skupině
AJ – konverzační kurzy pro středoškoláky SŠ 1x týdně 60 min. 2500 Kč/pololetí max. 4 ve skupině
AJ – příprava na maturitu SŠ 1x týdně 60 min. 2500 Kč/pololetí max. 4 ve skupině
AJ, ŠJ – dopol. + hlídání  maminky MD 1x týdně 60 min. 3200 Kč/pololetí max. 4 ve skupině
AJ – dopoledne dospělé 60+ 1x týdně 60 min. 3200 Kč/pololetí max. 4 ve skupině
AJ, NJ, FJ, ŠJ, IJ – odpoledne/večer náctil., dospělé 1x týdně 90 min. 3200 Kč/pololetí max. 8 ve skupině
AJ – příprava na FCE a CAE pro mládež ZŠ, SŠ 1x týdně 60 min. 2500 Kč/pololetí max. 4 ve skupině
AJ– příprava na FCE a CAE náctil., dospělé 1x týdně 90 min. 4200 Kč/pololetí max. 4 ve skupině
AJ – konverzační s českým lektorem náctil., dospělé 1x týdně 90 min. 3200 Kč/pololetí max. 8 ve skupině

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

   
  
                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
Mgr. Olga Pavlíčková        

 Odpolední a večerní kurzy pro dospělé 

 Konverzační kurzy pro děti a středoškoláky 

 Příprava na státní maturitu z angličtiny a FCE pro 

středoškoláky 

 Dopolední kurzy pro maminky/tatínky na rodičovské 

dovolené s hlídáním dětí 

 Příprava na mezinárodní certifikáty FCE a CAE (pouze 4 

studenti v jedné skupině!) 

 Mgr. Olga Pavlíčková 
Jazyková škola Vista Alegre 
Masarykova tř. 18, Opava 

Tel. 553650828, 603595097 
e-mail: info@vistaalegre.cz 

www.vistaalegre.cz 
www.olgapavlickova.cz  
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Sociální služby

Bílá pastelka bude po roce opět v ulicích

Anima Band zazářil svými vystoupeními

Provětrejte svou domácnost 
a přispějte na dobrou věc

U  příležitosti Mezinárodního dne bílé 
hole proběhne ve  středu 11. října již 
18. ročník celonárodní veřejné sbírky 

Bílá pastelka. Sjednocená organizace ne-

vidomých a  slabozrakých České republiky 
(SONS) sděluje veřejnosti prostřednictvím 
bílé pastelky, že slepí lidé nežijí ve tmě – bílá 
pastelka sice na bílý papír nic moc nenapíše, 
ale barva zůstává optimistická, nestraší tem-
notou a beznadějí. 

Do ulic s kasičkami a v tričkách s emblémem 
Bílé pastelky vyrazí kolem 2 900 dobrovolní-
ků – středoškolských studentů, nevidomých 
členů SONS, příslušníků jejich rodin, přátel 
a příznivců. Za minimální příspěvek 30 Kč na-
bídnou zájemcům bílou pastelku a  záložku 
ve formě pastelky s kalendářem na rok 2018. 

Výtěžek sbírky podpoří speciální služby pro 
těžce zrakově postižené poskytované v celé 
České republice. „Děkujeme všem Opavanům 
za projevenou přízeň a příspěvky,“ uvedl Pavel 
Veverka, předseda opavské pobočky SONS. 
Sbírku pořádá SONS ve spolupráci se svými 
dceřinými obecně prospěšnými společnost-
mi Tyfloservis a  krajskými TyfloCentry. Po-
drobnější informace najdete na  www.bila-
pastelka.cz. 

Hudební seskupení s  názvem Anima 
Band, které funguje při neziskové 
organizaci Anima Viva, z. s., si letos 

zahrálo hned na  dvou festivalech. Nejdříve 
skupina vystoupila na  II. ročníku multižán-
rového festivalu Cesty za  oponou, který byl 
součástí letošního jubilejního ročníku Bezru-
čovy Opavy. Tady otevřela malou scénu a do-
slova roztančila publikum. 

Na druhé vystoupení se 9. září členové Bandu 
přesunuli až do Prahy. Tam v rámci 28. roční-
ku festivalu Babí léto v Bohnicích vystoupili 
na scéně OpenMike Michaela Kyselky, která 
vyrostla na louce před bohnickým kostelem 
svatého Václava. Na festivalu zaznělo 5 autor-

ských písní, mezi nimi i nová píseň Handicap 
s refrénem „Jsi normální? Asi ne“, která měla 
veliký úspěch. Text s  nadsázkou pojednává 
o životě s duševním onemocněním a vznikl 
na  základě prohlášení člena Bandu: „Já svůj 
handicap na  čele napsaný nemám.“ Z  Prahy 
si Anima Band odvezl odznáčky „Byl jsem 
v Bohnicích“, dobrou náladu, mnoho zážitků 
a pozvání organizátora k účinkování na hlav-
ní scéně v příštím ročníku.  

„Účast na  bohnickém Babím létě se  tak pro 
nás pomalu stává tradicí,“ pochlubila se  ve-
doucí Bandu Vratislava Musilová a  dodala: 
„Jsme moc rádi, že jsme měli možnost zahrát si 
na obou festivalech a děkujeme pořadatelům 

za pozvání.“ I  touto formou Anima Viva z. s., 
letos slaví 15. výročí založení své organizace 
pomáhající osobám s duševním onemocně-
ním. 

Chcete spojit příjemné s užitečným? Zba-
vit se  starších, ale stále ještě pěkných 
věcí a pomoci potřebným? Pak se zapoj-

te do  sbírky, kterou v  Opavě připravila obec-
ně prospěšná společnost Moment ČR. Sbírat 
se bude zejména oblečení, výtěžek z jeho pro-
deje pak půjde na podporu denního stacioná-
ře Žebřík či mobilního hospice Ondrášek.

Akce konaná spolu s  Českými drahami 
se  uskuteční na  železničním nádraží Opava 
východ od  16. do  20. října, vždy od  6 do  9 
hodin ráno. V té době zde bude stát stánek, 
do  něhož můžete použité oblečení v  dob-
rém stavu přinést. „Lidé naší společnosti da-
rují věci, které už nepotřebují, okoukaly se jim, 
vyrostli z nich nebo seznají, že by je někdo jiný 
mohl lépe využít. My je v  našem centrálním 

skladu přetřídíme na kousky vhodné pro inter-
netový prodej, na věci, které prodáme v našich 
kamenných obchodech či na  dobročinných 
bazarech, a  na  věci již neprodejné, které po-
síláme odborné firmě k  ekologické recyklaci. 
Žádná věc takto u nás nepřijde na zmar, každá 
je svým způsobem využita a zpeněžena. Výtě-
žek z prodeje po odečtení nákladů na zařízení 
a provoz obchodů putuje na konta s námi spo-
lupracujících neziskových organizací,“ uvedla 
ředitelka organizace Moment ČR Simona 
Honsová.

Pro ilustraci, za  jednu tašku pěkných věcí 
získá mobilní hospic Ondrášek prostředky 
na hodinu a půl zdravotnického dohledu pro 
nevyléčitelně nemocné děti, muzikoterapii či  
canisterapii pro handicapované klienty denní-

ho stacionáře Žebřík, transport jednoho kola 
v projektu Kola pro Afriku či krmení pro jeden 
den pro celý psí tým v Kongu, který je speciálně 
vycvičen na odhalování pytláků slonoviny.

Posláním společnosti Moment ČR je zaklá-
dání a  provoz charitativních obchodů pod 
názvem MOMENT, které svou činností pod-
porují další neziskové organizace. V provo-
zu zaměstnává lidi jinak obtížně uplatni-
telné na  trhu práce (osoby se  zdravotním 
hendikepem, matky s malými dětmi, osoby 
starší 50 let a dlouhodobě nezaměstnané). 
Zatím provozuje prodejny v  Ostravě a  Kar-
viné, chce však expandovat i  do  Opavy či 
Prahy. Vše probíhá formou veřejné sbírky 
osvědčené krajským úřadem Moravskoslez-
ského kraje.

Foto: Anima Viva, z. s.
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Říjnová křížovka
Kuchařka. Svěřuje se sklerotická blondýnka sousedce. „Na moje narozeniny jsem udělala slavnostní oběd – smažený řízek s bramborovým 
salátem, ale hostům moc nechutnalo. Teprve později jsem zjistila, že salát jsem omylem osladila a  ještě horší to bylo s řízky, které všichni 
nechali.“  (Dokončení v tajence křížovky.)

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížov-
ky, od nás získají láhev na vodu. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, 
který nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. 
Ten také navíc obdrží větrovku. Své odpovědi zasílejte do 12. října, 
a  to buď na  adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní 
náměstí 69, 746  26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. 
Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka zářijové 
křížovky zní: musím vědět, co píše nepřítel. Řešení sudoku je: 2–2, 
5–7.  Přesmyčky – názvy opavských náměstí: Rybí trh, Denisovo, Dol-
ní, Joy Adamsonové, Slezského odboje, Svobody, Sv. Trojice, Osvobo-
ditelů, Republiky, Bezručovo. Ocelové kalíšky v cestovním pouzdře si 
v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Petr Cuc, Evžen Beyer a Otakar 
Vrobel. Deštník navíc získá: Irena Kašpárková.

Přesmyčky
Názvy rybníků opavského okresu. Uvádějte bez přívlastků „rybník“. 
Interpunkční znaménka do řešení nepatří.  

Matematická úloha a sudoku
Rodiny s  dětmi. Ve  všech 25 rodinách v  našem domě mají alespoň jedno 
dítě, přičemž víc jak tři, nemá nikdo z nich. Převažují rodiny s jedním potom-
kem, počet rodin se třemi dětmi je nejmenší a je jich sudý počet. Kolik rodin 
se dvěma dětmi bydlí v našem domě, jestliže celkový počet všech dětí je 43? Váš 
výpočet nebo odhad si můžete porovnat s výsledkem v sudoku. Součet čtyř 
čísel na podbarvených políčkách v rozích vnitřního čtverce 3x3 je roven hle-
danému počtu rodin. Sudoku řešíme podle známých pravidel. 

 A  CO  KREV ?

 BOREC  V.V.

 DAŇ  K  SÉRU

 DNO  ZEBE

 NESNÍVÁ

 OBOR  VB

 PŘE  NĚHY

 R. ZEMAN

 SKRÝVALI  HO

 ŠTĚPNÁ

7 4

6 3

5 1 8 2

1 5

3 4 1 5

2 4

4 9 3 2

6 8

9 1

Pomůcka:
Jméno zpě-
vačky Ma-
chálkové

Kód jamaj-
ského
dolaru

Severoam.
jehličnatý

strom

Zkr. Olo-
moucké

univerzity

Rusky
"soustruž-

ník"

Atol v sou-
ostroví

Karolíny

ear, Elato, Podzemní Perský Ona Nejmenší Kaprovitá Vzkřísiti Značka Jedovatý
Denk, JMD místnost sluha buvol ryba cigaret hřib

Vojenský Krmení
Schovat pozdrav pro koně
(obecně) Zpěvačka Městská

žalmů komunikace

2. DÍL
TAJENKY

Druh Pracovat
Anglicky hedvábí s počítačo-
"náklad" Arseno- vou myší

vodík Lodník
Edisonovo Hloupost

Nářečně jméno Český 
inu Anglicky architekt

"ucho" (Brněn. výst.)
Zdarma Přezdívka

Město na poskytující H. Lloyda
Sicílii Chem. zn. Část

selenu Prahy

Africký
smrtelný

vir

1. DÍL Rusky
Trumf TAJENKY "toto" Literární Baklažánv tarokách Pokrývka Zúžení útvary

na stůl zornice
Nejslavněj- Jenom Slovenská
ší počíta- (nářeč.) řeka
čová hra Dětský Klub stol.

všech dob pokrm tenisu (zkr.)
Nár. techn. Řev PřibližněBeduínský knihovna

plášť Španělská Označení Karbid
vychovat. kamiónů iridia

Popravčí DržitelSurová
nafta SPZ okr. Řím. čísly

Nitra 101

3. DÍL
TAJENKY

Zánět Vřesovec Uzenka
sliznice (nářečně)
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Inzerce

Milotice n. Opavou Podvihovský mlýnek Opava

Foto RD 17152 Foto Ch 17194 Foto BT17222

RD 4+1 Rekreační chata Byt 3+1 - 109 m2

2.200.000 Kč 350.000 Kč 3.620.000 Kč

Opava Opava Velké Hoštice

Foto RD 17214 Foto RD 17157 Foto RD 14338

RD Ideální ½ RD RD
3.900.000 Kč 2.999.000 Kč 5.900.000 Kč

Velké Hoštice Vávrovice Leskovec u Březové

Foto RD 17122 Foto RD17100 Foto RD 17173

RD 2+kk a 4+kk RD 4+1 Zemědělská usedlost
3.490.000 Kč 3.730.000 Kč 1.395.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
R. Gratzová, J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. S. Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 775 661 357
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na WWW.1REALITKA.CZ nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • Tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

Denní čtyřleté studium
Multimediální a reklamní tvorba
Ekonom účetní
Žurnalistika a mediální komunikace
Cestovní ruch a průvodcovství 
Obchodní zástupce
Veřejná správa Evropské unie
Denní dvouleté nástavbové studium 
Podnikání
Dálkové tříleté nástavbové studium
Podnikání
Dálkové pětileté nástavbové studium
Veřejnosprávní činnost 

www.podnikatelskaskola.cz
sekretariat@podnikatelskaskola.cz                tel.:553 716 674 
      

Přehled oborů vzdělání:

Hlavní 282/101, 747 06 Opava - Kylešovice
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www.podnikatelskaskola.cz
sekretariat@podnikatelskaskola.cz  tel.: 553 716 674
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 Operátor v polygra� i -
 Multimediální a reklamní tvorba
 Ekonom účetní
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 SKARTACE DOKUMENTŮ 
S PROTOKOLEM NBÚ

 MĚŘENÍ SLOŽENÍ KOVŮ 
SPEKTOMETREM

 PŘISTAVENÍ KONTEJNERŮ NA ODPAD
kovy, papír, plast apod.

 DEMOLICE OCELOVÝCH KONSTRUKCÍ
pálení kyslíkem i plasmou

 PRODEJ VÝROBKŮ PAPÍROVÉ HYGIENY
ručníky, toaletní potřeby

VÝKUP SUROVIN:
 ZA HOTOVÉ papír, plasty a akumulátory
 kovy a ostatní NA SLOŽENKU, 

nebo PŘEVODEM NA ÚČET

PRO PODNIKATELE

OPAMETAL.CZ

VÝKUP 
DRUHOTNÝCH SUROVIN

 VANČUROVA, OPAVA
739 634 375

 TĚŠÍNSKÁ, OPAVA
608 547 427

 OTICE - 73 795 109
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Šárka Sendlerová
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Seniorcentrum otvírá své dveře
Seniorcentrum Opava, p.  o., pořádá v  úterý 
10.  října v  době od  9 do  19 hodin den ote-
vřených dveří, a  to v  budově na  Rolnické 24 
v Kateřinkách. Návštěvníci si budou moci pro-
hlédnout prostory a seznámit se s chodem Se-
niorcentra. Zároveň budou mít možnost podat 
si přihlášku k ubytování či objednat nabízené 
služby. Seniorcentrum také společně s  orga-
nizací Centrum pro seniory Trojlístek, z. s., při-
pravilo pro osoby ve  věku 60+ seminář týka-
jící se  bezpečnosti seniorů. Hlavními tématy 
budou prevence domácího násilí, bezpečnost 
v dopravních prostředcích, na silnicích, při po-
domním prodeji, na  internetu a  zabezpečení 
majetku. Kurz, který je určen pro 15 osob, začí-
ná v 9 hodin a trvá 3 x 45 minut. Zájemci se mo-
hou přihlásit na telefonním čísle 739 268 647. 

Plaveme prsa
I  letos mohou Opavané využít bezplatného 
plavání v  Městských lázních v  rámci akce 
Plaveme prsa. Jejím smyslem je upozornit 
na dobrou prognózu v případě léčby zhoub-
ného nádoru prsu. Plavecké štafety se  mo-
hou zúčastnit jak pacienti, tak i široká veřej-
nost. Nepůjde o  závod na  čas, ale o  počet 
metrů, které účastníci zaplavou. Přijďte tedy 

v sobotu 14. října v době od 13 do 17 hodin 
do Městských lázní a připojte se k této kam-
pani. Celostátní akci pořádá Aliance žen s ra-
kovinou prsu, v našem městě se do organiza-
ce tradičně zapojila Onko Isis Opava.

Pošlete lidi s duševní nemocí na výlet!
Až do  poloviny listopadu můžete jednodu-
še a z pohodlí domova podpořit na webové 
stránce Darujme.cz klienty, o  které pečuje 
středisko Charity Opava, Chráněné a podpo-
rované bydlení pro duševně nemocné. Za vý-
těžek ze sbírky pod názvem „Zažít den jinak“ 
budou moci lidé s  duševní nemocí vyrazit 
na výlet z města například do ZOO, na hory 
nebo k  vodě a  narušit tak stereotyp svého 
každodenního života. Chráněné a  podpo-
rované bydlení, které letos oslaví dvacet let 
existence, poskytuje chráněné bydlení a také 
následnou péči dospělým lidem s  psychic-
kým a  duševním onemocněním. Tito lidé 
bohužel z  důvodu svého onemocnění žijí 
na hranici chudoby a na výlety či krátkou re-
kreaci, která má na jejich zdravotní stav velmi 
blahodárné účinky, jim peníze nestačí. „Po-
šlete je na výlet. Nechte je zažít chvilku v životě 
trochu jinak,“ píše se mj. v textu sbírky, kterou 
najdete a můžete podpořit na odkazu www.

darujme.cz/projekt/1200351 nebo na  strán-
kách Charity Opava.

Ústav ošetřovatelství nabízí bezplatné 
poradenství
V rámci Edukačního centra pořádá Ústav oše-
třovatelství Fakulty veřejných politik v  Opavě 
(FVP) poradenské kurzy. Jejich cílem je posky-
tovat odborné rady veřejnosti v rámci zdravé-
ho životního stylu, prevence vzniku kardiovas-
kulárních nemocí, informace o  poskytování 
základní ošetřovatelské péče lidem pečujícím 
o své příbuzné v domácím prostředí. Všechny 
tyto služby jsou nabízeny bezplatně. V  říjnu 
můžete navštívit tyto dva kurzy: 17. 10. – Pre-
vence v gynekologii – na jaké preventivní vy-
šetření nesmíme zapomínat, péče o  pánevní 
dno, problematika klimakteria a  menopauzy, 
31. 10. – Péče o nemocného s demencí. V  lis-
topadu se uskuteční 14. 11. na téma Ergono-
mie a ergoterapie a 28. 11. – Péče o imobilního 
pacienta – prevence proleženin, polohování. 
Kardiovaskulární prevence je téma kurzu, 
který se bude konat 5. 12. Kurzy se uskuteční 
vždy od  15.30 do  17.30 hodin v  budově FVP 
na Bezručově náměstí 14. Bližší informace vám 
poskytne Iva Kajnarová na e-mailu: iva.kajnaro-
va@fvp.slu.cz či telefonu: 553 684 160.

Naděje pro duševně nemocné

Senioři oslaví svůj svátek na náměstí

Již dvacet let je nadějí pro duševně ne-
mocné na  Opavsku Chráněné a  pod-
porované bydlení. Při oslavě kulatého 

výročí tohoto střediska Charity Opava proto 
v úterý 17. října v Obecním domě symbolic-
ky zahraje klientům i všem dalším zájemcům 
z  řad veřejnosti opavská populární skupina 
Naděje na akci nazvané dvojznačně „Naděje 
pro duševně nemocné“.

Když u  někoho propukne duševní nemoc, 
jeho dosavadní život se zpravidla dramaticky 
změní. Často přijde o práci, občas i o přátele 
nebo dokonce o  rodinu. A  právě lidem, kte-
ří procházejí takovouto krizí, pomáhá jejich 
životní těžkosti zvládat a  snášet Chráněné 

a  podporované bydlení Charity Opava. Do-
spělým psychicky nemocnými lidem poskytu-
je středisko hned dvě služby – kromě chráně-
ného bydlení také takzvanou následnou péči. 
V  případě potřeby, například po  propuštění 
z léčení, zde najdou klienti bydlení až na dva 
roky a  tři měsíce. Během této doby se  jim 
snaží pracovníci střediska pomoci postavit 
se na vlastní nohy a vrátit do aktivního života. 
Následně se pak o své klienty stará i poté, co 
opustí chráněné bydlení, mimo jiné také tím, 
že jim pomáhá aktivně trávit den i navazovat 
nové vztahy a přátelství. 

Skupina Naděje, která se může pyšnit úspě-
chy v  rádiových hitparádách a  v  soutěži 

televize Óčko G2 Band Academy, koncert 
k tomuto výročí pojala jako charitativní akci. 
Na vystoupení, které probíhá v rámci celoroč-
ního setkávání s občany pod názvem Charita 
Opava pomáhá…,  je díky spolupráci s Opav-
skou kulturní organizací vstup zdarma. Slavit 
tak budou moci nejen klienti Chráněného 
a  podporovaného bydlení, ale všichni, kteří 
se tento den chtějí pobavit a připomenout si 
dvacetiletí naděje pro lidi s psychickým one-
mocněním.

Také letos město na  seniory nezapo-
mnělo a  u  příležitosti Dne seniorů 
pro ně přichystalo malý dárek v  po-

době zábavné akce na  Horním náměstí. 
Připravena budou témata: základy první 
pomoci, akutní stavy seniorského věku, 
bezpečná jízda na kole a v silniční dopravě, 
ochrana zdraví a  majetku, kriminalistická 

technika, bezpečná domácnost seniorů 
s  hasiči či sociální práce a  sociální služby 
pro seniory. 

„Na  jednotlivých stanovištích mohou zájem-
ci starší 60 let plnit připravené úkoly, za  které 
obdrží malý dárek. Nebude chybět drobné 
občerstvení,“ zve Dagmar Polášková, mana-

žerka prevence kriminality magistrátu. Akce 
se  koná v  úterý 3. října od  9 do  14 hodin, 
v případě deště se přesouvá na 10. října. Den 
seniorů připravilo město společně s  Kraj-
ským ředitelstvím Policie ČR, územním od-
borem Opava, Městskou policií Opava, Ha-
sičským záchranným sborem MSK, územním 
odborem Opava a Českým červeným křížem. 
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Slavkovský lesík
Přespolní běh přes Slavkovský lesík se  letos 
uskuteční po čtyřicáté osmé v sobotu 14. říj-
na. Zájemci se  mohou prezentovat od  8.30 
do  9.30 hodin na  fotbalovém hřišti ve  Slav-
kově. Soutěžit mohou všechny věkové ka-
tegorie na  tratích od  50 do  8  100  m. Akci 
pořádá TJ Opava, oddíl orientačního běhu. 
Podrobnější informace získáte na  webu 
www.orientacnibeh.opava.cz.

Šipkaři soutěžili o pohár primátora
Za  přítomnosti primátora Radima Křupa-
ly vyvrcholilo téměř tříměsíční zápolení 
opavských šipkařů v  letní Double Out lize 
družstev o  putovní pohár primátora. Tou-
to soutěží, jejímž hlavním cílem je objevo-
vání nových talentů, prošlo za  čtyři roky 
na  180  hráčů. Vedle zkušených ligových 
hráčů tak získávají zkušenosti další, zejmé-
na ti mladší. Letošní ligu odehrálo šest týmů 

a stejně jako v předchozích ročnících zvítě-
zil tým DC Predators ve složení Jan Armlich, 
Jiří Kabaja, Karel Povolný, Tomáš Čadecký 
a Adam Biel. Ve finálovém klání přehráli tým 
DC Virus A. Na  třetím místě skončil výběr 
hráčů z  opavské ligy dvojic – tým Klasici. 
Po  slavnostním vyhodnocení následoval 
turnaj jednotlivců za účasti 20 hráčů. Vítěz-
ný pohár si odnesl Tomáš Čadecký, druhý 
skočil Vilém Pěchula.

Bronzovou medaili dovezli opavští lu-
kostřelci z  26. Mistrovství České re-
publiky, které se  konalo na  začátku 

září v Praze. I v chladném počasí s deštivými 
přeháňkami nastoupili opavští lukostřelci 
na střeleckou čáru a bojovali o umístění. 

Ve velké konkurenci 29 soutěžících, vesměs 
nejlepších střelců z celé republiky, se jedno-
značně prosadil Jakub Hradil, který v souboji 
o bronzovou medaili o jeden bod porazil fa-
vorita soutěže Jonáše Čábelku z Prahy. „Do-
stat se mezi pět nejlepších střelců v republice je 
velmi těžké a Jakub se dostal mezi tři nejlepší,“ 
zhodnotil hodiny tréninku opavský trenér 
Marek Chovanec. 

„Nasadili jsme do  mistrovství hned šest na-
šich střelců a  z  toho si čtyři vystříleli osobní 
rekordy. Dobře si také vedli Aneta Tomanová 
a Adam Beinhauer, kteří skončili ve svých kate-
goriích na děleném 17. místě,“ okomentovala 

trenérka Vlaďka 
Tomanová a doda-
la: „O  vysoké kon-
kurenci hovoří i  to, 
že se  do  eliminace 
nedostali Denisa 
Tomanová, Agáta 
Blahetková a  Vojta 
Rýpar, i  přesto, že 
nastříleli osobní re-
kordy.“

Lukostřelba je pře-
devším sportem 
pro silné jedince, 
kteří zvládnou 
nejen fyzickou přípravu, ale i  psychické na-
pětí při závodě. „Vystřelit 72 šípů při plné 
koncentraci, kdy každým nátahem musí mla-
dý lukostřelec překonat okolo 15 kilo, je velmi 
náročné,“ přiblížil problematiku lukostřelby 
předseda opavského oddílu Pavel Hradil. 

Pokud se najdou zájemci, kteří by rádi zkusili 
tento tradiční olympijský sport, tak mohou 
navštívit webovou stránku www.lukostrelba-
opava.cz.

Opavští lukostřelci přivezli bronz

Koupelny pod jednou střechou

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

1200 m
2

Foto: lukostřelecký oddíl
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Zvlněný terén v okolí obcí Raduň a Hradec nad Moravicí se stane svěd-
kem běžeckého závodu Silesia kros ½ marathon. Sedmý ročník, který 
je zařazen do republikového trailového poháru, se uskuteční 21. října.

Na  tratích o  délkách 13 a  23 kilometrů se  setkají jak zkušení závodníci bo-
dující do poháru, tak rekreační běžci. Na královské trati nebude chybět stou-
pání na Kalvárii nebo do zámecké zahrady. Pro dámy je připravena rovinatá 
trasa o délce 6 km, kterou poběží společně s dorostenci. Pořadatel současně 
s hlavním závodem chystá také závody pro děti na distancích sto metrů až 
4 km, a to podle věku nejmenších závodníků. Centrum závodu bude v areálu 
U Chovatelů v Opavě.

Hlavní distance odstartují v  Raduni, a  to v  10 hodin delší  a  v  10.10 hodin 
kratší 13 kilometrová. Běžci se mohou registrovat on-line do 19. října nebo při 
prezentaci v centru závodu. Nejdelší trať nabídne rovněž možnost bodování 
trojčlenných družstev. Pro více informací a přihlášku do závodu navštivte web 
pořadatele www.silesiaopava.cz. 

Již 39. ročník Grand Prix Pepa se  usku-
teční poslední říjnovou sobotu a  letos 
přichází s  jednou velkou novinkou. 

Doprovodný program  této soutěže se  to-
tiž letos rozroste o  velký sportovní víkend, 
v rámci kterého se v Opavě bude konat řada 
soutěží a  přehlídek. Uskuteční se  v  sobotu 
28. října.

Velká cena v  kulturistice a  body fitness 
se  řadí mezi nejprestižnější soutěže svého 

druhu v  Evropě. „Zájem je obrovský. Hlásí 
se k nám závodníci například z Bulharska, Bel-
gie, Rakouska, Ruska, Litvy, Lotyšska, Polska či 
Slovenska. Vůbec poprvé však i třeba z Jordán-
ska,“ řekl ředitel soutěže Stanislav Pešát.  

Program Grand Prix Pepa začne v  divadle 
od 10 hodin dopoledne, od 16 hodin se pak 
uskuteční finále několika soutěží. „Samozřej-
mě i  letos se  mohou návštěvníci těšit na  pře-
kvapení v  podobě vystoupení velké profesi-

onální zahraniční hvězdy,“ slíbil organizátor 
Stanislav Pešát. Doprovodný Sportovní ví-
kend se má konat na řadě míst v Opavě. „Na-
příklad u  komína v  centru Breda & Weinstein 
se  představí horolezci. Zatím registrujeme více 
než 15 sportů. Finální program ale zveřejníme 
až v  druhé polovině října na  internetu a  face-
booku,“ uvedl Stanislav Pešát. Chybět podle 
něj nebudou oblíbené soutěže strongme-
nů, pákařů, soutěže v běhu a mnoho dalších 
sportů. 

Závodníci změří síly na trailových tratích

Grand Prix Pepa se letos poprvé 
rozšíří o velký sportovní víkend

Z běžného bankéře 
se Vlastimil Gereg 
vypracoval až 
na  pozici lektora 
obchodního vy-
jednávání. Toužil 
ale vést svůj tým 
lidí, což mu banka 

neumožňovala. Rozhodl se tedy vydat 
cestou vlastního podnikání.

„Po  několika letech v  bance jsem 
uvažoval, co dál. Ptal jsem se, co 
víc mohu dát své práci,“ vzpomíná 
franšízant Vlastimil Gereg. 

V té době si vzpomněl na svůj dávný 

sen. „Vždycky jsem říkal, že jednou chci 
mít vlastní banku. Bankovní a poraden-
ská pobočka Partners market je vlastně 
splnění takového snu,“ říká Vlastimil, 
který si franšízu otevřel v roce 2013. 

Se silným partnerem za zády
Využil propracovaný franšízový 

koncept největší české finančně po-
radenské společnosti Partners, jehož 
plusem je i  spojení se strategickým 
partnerem UniCredit Bank a  nabíd-
ka produktů dalších 50 společnos-
tí na  trhu. „Vyhovuje mi, že nejsem 
omezený nabídkou jedné banky. Mohu 

klientovi poskytnout službu na  míru, 
což není v  ‚klasické‘ bance úplně 
možné,“ říká franšízant.

Úspěšné Partners markety generují 
měsíční obrat přes půl milionu korun 
a  stále rostou. Franšízanti se přitom 
mohou opřít o  zázemí Partners. „Jde 
o  dlouhodobý servis, od  vybudování 
pobočky po  bezplatné zaškolení. 
K  dispozici je tým analytiků, IT pod-
pora, marketingové oddělení. Centrála 
pomáhá také s náborem spolupracov-
níků,“ vypočítává Vlastimil. Za velkou 
výhodu považuje fakt, že se má vždy na 
koho obrátit s jakýmkoli problémem.

Otevřete si vlastní banku v Opavě! Rozjeďte úspěšný  
byznys jako Vlastimil Gereg v Českých Budějovicích

Chcete se stát majitelem 
Partners marketu  

v Opavě?

Kontaktujte:  
775 010 432 

www.partnersmarket.cz

50 partnerů
spolupracuje s každým

Partners marketem

480 produktů
má každý Partners market 

v nabídce

500 tisíc Kč
měsíční obrat top marketů

70 poboček
již stojí a dalších

130 chceme vybudovat
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Foto: Silesia kros ½ marathon


